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CI::t!✓-CITIRELE 

In toatll lumea s'a acceptat drept cul
turo-metru, cunoaşterea scris-cetitului, în
cdt statisticile tuturor statelor indică, câte 
procente de anal( a beţi. are o ţard şi pe te
meiul acestor date fixeazd ierarhia statelor 
„civilizate". Acest crJleriu nu poate fl bine 
ales; cel puţin la poporul român nu se po
triveşte. Din contră. Existd la noi milioane 
de ţărani- bărbaţi şi femei- cari nu ştiu 
carte şi totuşi se prezintd ca nişte oameni 
adOnc civilizaţi; cuviincioşi, oneşti, cinstiţi, 
cu o mentalitate superioard, cu gust, uneori 
de subtilă arid, meşter iscusit ln foarte 
multe direcţii. Din contră scris-cetitul rau 
tntrebuinţat foarte mulţi pentru a iscăli po
liţe pentru ei şi pentru alţii, ruinându-se, 
pentru a falsifica chiar iscălitura altora, 
intrdnd ln slujba cancelariilor săteşti, unde 
se dedau la multe rele. Drept trebuesc cău
tate # alte criterii, după care să se mdsoare 

gradul de cultură a unui popor. De pildă, 
cimitirile. 

Când treci prin ţări culte, vezi de regulă 
toate cimitirele intr' o stare perfect tngrijită: 
îngrădite frumos, împărţite simetric, cu dru
muri şi cărări principale şi secundare, mor
mintele plasate în rânduri şi pline de flori. 
Ca lntregi, cimitirele de departe se prezintă 
ca nişte grddini pline de pomi ori arbori 
decorativi. Dar la noi? In foarte multe 
locuri niciun gard, ori apoi resturile triste 
a unor bulumaci antediluvian/ răsturnaţi 

sau aplecaţi în toate direcţiile; nicio urmă 
de vr'un ochi observator, sau de-o mână 
îngrijitoare; nicio simetrie, mormintele ln 
desordine, groapa o sapd fiecare cum îl 
taie capul. I n loc · de flori, buruenl, bd
lării, spini, necurăţenie, încât te cuprinde 
un desgust. Unde-i ln asemenea cazuri 
ochiul preotului, a cântdreţi/or, a cuiva 
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din consiliul parohial, a epitropilor, etc.? 
Ce idee îşi va forma un călător străin, 
despre poporul din asemenea comună şi 
de organele lui conducătoare. 

Iată un lucru, care nu mai poate dăinui 
aşa. Asemenea cazuri sunt cu totul con
damnabile şi neînţelese. Românul, care are 
Joarte desvo/tat în sufletul lui cultul mor
ţilor, care se îngrijeşte de sufletul morţilor 
până cel puţin la al 7-lea an, negligă în 
totul locul, unde zace trupul morţilor. Cum
să explicăm aceasta? S'o caute explicaţia
cei din comune şi sate cu asemenea ci
mitire. 

Noi - de aicea - zicem cu hotărâre: 
Asemenea cazuri trebue să dispară. Re
comandăm căruiva cărturar din locuri cu 
asemenea cimitire neglijate să aducă aceste 
rânduri din „Apostolul" în cea mai apro
piată şedinţă a consiliului parohial; acolo 
să o citească un membru, ca să fie de 
îndemn a afla urgent căile de îndreptare, 
nepierzând chestia din vedere, până când 
cimitirul lor n' a devenii o prea îngrijită 

grădină: îngrădită, ordonată, bine împăr
ţită, plantată, etc. Elevii şcoalei primare 
pot fi educaţi în direcţia împodobirii ci
mitirelor. Unde nu se vor găsi mijloace 
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azi, se vor găsi mâine; dar odată tot se 
va putea face. 

Am auzit un caz semnificativ. In un sat 
sărac, amestecat cu alte 2 confesiuni; a
cestea aveau cimitirele lor bine ordonate. 
A I nostru o ruşine. A lunci preoteasa a 
organizat, fără multe formalităţi, câteva fe
mei de frunte în jurul ei. O secretară a 
făcut lista tuturor gospodinelor din sat. 
Pe fiecare uliţă sau parte de uliţă s' a de
signat o colectoră, care aduna ouă de găină, 
donate de femeile din strada respectivă în 
fiecare săptămână. Preoteasa a căutat un 
loc de desfacere în târguşorul apropiat; a 
(dcut cu casiera târgul; a trimes ouele, a 
încasat paralele; le-a adunat; şi în curând 
persifldrile pline de ironie ale multor băr
baţi glumeţi, s' au prefăcut în respect, în
dată ce lumea a văzut primul pas spre 
îndreptare. 

Se pol organiza „Asociaţii .sau Comi
tete de femei pentru îngrijirea cimitiru
lui, pentru împodobirea bisericii", sau apoi 
se poate forma „Asociaţia patriarhul Mi
ron", care să atace şi alte probleme bise
riceşti în bună înţelegere cu organele ofi
ciale ale parohiei, pe cari să le ajute în 
munca spre progres. SENIOR. 

DESBATERILE ADUNĂRII EPARHIALE DIN ·1933. 

ŞEDINŢA III-a, Luni 15 Mai 1933, orele 10 dimineaţa. 

1. Se face apelul nominal. 
Constatându-se că membrii sunt în majoritate, 

P. Sf. Preşedinte declară şedinţa deschisă. 
2. Se dă citire Procesului-Verbal al şedinţei 

precedente, a II-a, din ziua de 14 Mai 1933, o
rele 16 p. m. 

3. Se începe discuţia în legătură cu procesul
verbal. 

D-l O. Spâlnişteanu observă, că din procesul• 
verbal al şedinţei precedente, nu se vede destul 
de hotărît dacă,Adunarea Eparhială s'a pronun
ţat într'un fel sau altul asupra diferitelor pro-

puneri făcute de d-nii raportori, ca şi de membrii 
cari· au luat parte la. cuvânt. 

Cere ca Adunarea să se pronunţe îndată, dup~ 
fiecare propwiere făcută, dacă se aprobă sau nu 
şi dacă trebue executată sau nu. 

4. D-l D. Juca precizează că în rapoartele pe 
care d-sa le-a citit, în numele Comisiunii de or
ganizare; nu s'au. făcut propuneri executorii, ci 
s'au exprimat numai anmn..ite păreri şi dezide
rate, de care Adunarea Eparhială urmează a se 
sesiza, şi a le da Consiliului Eparhial spre stu• 
diere, · 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



,,APOSTOLUL" 

Consiliul Eparhial, · sub preşedinţia şi îndru
marea I. P. Sf. Arhiepiscop şi Mitropolit, va găsi 
modalitatea cea mai bună pentru punerea în 
practică a acestor deziderate. 

D-sa propune ca Adunarea Eparhială să ia act 
de rapoartele citite de raportorii comisiunilor şi 
de complectările aduse prin discuţiunile urmate 
şi apoi să se dea în studiul Consiliului Eparhial. 

Adunarea Eparhială aprobă propunerea d-lui 
D. Iuca. 

5. Tot în legătură cu procesul-verbal, Pr. Ma
rin Ionescu, relevă propunerea Pr. Gh. Comana, 
ca biserica să-şi aibă un ziar propriu al său, e
videnţiază marile servicii pe care ziarul „Uni
versul" le-a adus şi le aduce Bisericii, apărân
du-i cu hotărîre prestigiul şi autoritatea. 

6. In acelaş fel Pr. N. Proca, accentuiază, că 
faţă de atacurile pe care alte ziare şi reviste le 
aduc în diferite feluri, Bisericii, ziarul „Univer
sul" a avut întotdeauna o atitudine demnă şi ho
tărîtă de apărare a prestigiului Bisericii noastre 
strămoşeşti. Aduce omagii în numele Clerului 
din Muscel, d-lui Stelian Popescu personal, pen
trucă în calitatea d-sale de director al ziarului 
,,Universul" a ştiut să imprime ziarului său a
cest caracter de ataşament neclintit faţă de Bi
serica ortodoxă. 

Adunarea Eparhială se asociază la omagiile 
aduse ziarului „Universul" şi directorului său, 
căruia i se exprimă mulţumiri fiind de faţă. 

7. Pr. P. Partenie prezintă la biroul Adunării 
Eparhiale memoriul seminariştilor şi teologilor, 
cu privire la admiterea lor, fără examene de di
ferenţă îngreunătoare, la echivalarea diplomei 
de Seminar cu cea de bacalaureat şi înscrierea 
la alte Facultăţi decât cea de Teologie. 

Adunarea Eparhială admite şi dă memoriul 
în studiul Consiliului Eparhial, care va face şi 
demersurile de cuviinţă. 

8. Pr. G. Comana, propune ca Protopopii să 
fie aleşi de către preoţi. Este un punct de vedere, 
care a fost exprimat în Congresul preoţesc. Faţă 
de obiecţiunea ce s'ar putea face că protopopii 
sunt organele chiriarhului şi că deci Chiriarhul 
trebue să şi-i numească, P. C. Sa aminteşte că 
şi consilierii referenţi, cari sunt cei mai apro
piaţi colaboratori ai Chiriarhului, sunt totuşi 
aleşi de Adunarea Eparhială. 

9. D-l Stelian Popescu, ca mirean, voeşte să 
spună un punct de vedere ce i se pare logic. Mai 
întâi ilimitatea termenelor unor funcţiuni s'a do
vedit în general, că n'a dat bune rezultate. In 
cazul ce ne preocupă, ,spune d-sa1 dacă L P; S~ 
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Arhiepiscop-Patriarh a găsit de cuviinţă, să 

schimbe pe protopopi, cari şi-au împlinit chiar 
mai multe termene de funcţionare, socotesc că 
e datoria noastră să avem toată încrederea că 
I. P. Sf. Arhiepiscop-Patriarh face totul numai 
în folosul şi spre binele Bisericii. 

10. Pr. Tr. Vintilescu, deşi în cauză, crede că 
e bine ca I. P. Sf. Arhiepiscop şi Mitropolit să 
numească pe protopopi. 

11. Pr. P. Partenie predzează, că în Congre• 
sele preoţeşti nu s'a discutat chestiunea schim• 
bării protopopilor, ci numai chestiunea incom- . 
patibilităţii între demnitarii numiţi şi între re• 
prezentanţa cu eligibilitate în forurile reprezen
tative. 

Adunarea Eparhială hotărăşte ca protopopii 
să fie numiţi de către Chiriarh, aşa cum s'a fă

. cut şi mai înainte şi cum prevede chiar Legea 
şi Statutul la capitolul: ,,Atribuţiunile episcopu• 
lui" .... 

Cu acestea se încheie discuţia în legătură cu 
procesul-verbal, care este aprobat de Adunarea 
Eparhială. 

12. D-l N. Racotă, raportor din partea Comi~ 
siunii Economice, citeşte referatul cu privire la 
Raportul G-ral al Secţiei Economice-Financiare, 
Nr. 4.614 din 1933 şi propune ca Adunarea Epar• 
hială să ia act cu aprobare de Raportul General 
şi să dea cuvenita descărcare a gestiunii pe anul 
1932. 

13. La discuţiune, Pr. E. Bărbulescu relevă, 
că faţă de activitatea bogată desfăşurată de 
Consiliul Eparhial Plenar, aparatul funcţionă
resc al Sf. Arhiepiscopii este cu totul insuficient 
şi subliniază nevoia de a se mai numi 2-3 func
ţionari în plus pentru Secţiile Adm. Bis. şi Cul
turală. Această nevoie ar fi trebuit accentuată 
şi în referatul Comisiunii Economice, 
Aminteşte de asemenea de greutatea pe care 

o întâmpină serviciul, din câuză că birourile Sf. 
Arhiepiscopii sunt izolate unele de altele etc. 

14. Pr. N. Proca, evidenţiază situaţia tristă a 
preoţilor şi cântăreţilor, din ca.uza Salariului de 
:mizerie ce primesc. 

Propune ca Secţia Economică să-şi îndrepte 
atehţia şi spre aceşti slujitori ai Bisericii şi să 
studieze chestiunea creării unui fond pentru a
jutorarea văduvelor de preoţi şi câhtăreţi şi 
chiar a preoţilor şi câhtăreţilor rămaşi în mi:. 
zerie. 

Adunarea Eparhială dă această chestiune fo 
studiului Consiliului Eparhial al Secţiei Econo• 
mice, 
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15. Pr. Aurel Popescu semnalează abuzul ce 
se face cu condicele pantahuze. 

Propune a se face un număr de pantahuze 
tip, de exemplu să se tipărească la Tipografia 
Cărţ.ilor Bisericeşti, cu număr de serie, care să 
se poată da la parohii cu formă şi să se poată 
controla oricând cu uşurinţă; cum au fost între
buinţate. 

Adunarea Eparhială dă această chestiune în 
studiul Consiliului Eparhial al Secţiei Adm. Bi
sericeşti. 

16. Pr. · G. Comana face următoarele propu
neri: 

a) Terenurile în plus ale parohiilor rurale să 
nu mai fie arendate de Sf. Arhiepiscopie, ci de 
Consiliile parohiale respective, iar venitul să re
vină bisericilor în drept. 

b) Să nu se mai facă preoţilor nici un fel de 
reţinere din salariu, nici pentru lumânări, nici 
pentru alte lucruri. 

c) In vederea sprijinirii Bisericii în drepturile 
sale, la alcătuirea bugetului Statului, Sf. Arhie
piscopie a Bucureştilor să ia iniţiativa şi să pof
teasc~ şi .pe celelalte Episcopii să-şi cheme pe 
membrii· Adunării Eparhiale, cari sunt parla
mentari şi să-i capaciteze pentru susţinerea in
tereselor Bisericii. 

d) Să se trimită, în viitor, membrilor Adună
rii Eparhiale, odată cu Rapoartele Generale, şi 
copii după bugetele şi conturile de gestiune, care 
se aduc Adunării spre descărcare. 

Adunarea Eparhială hotărăşte ca propunerile 
Pr. G. Comana să fie date în studiul Consiliului 

I 
Eparhial. 

16 bis. Pr. P. Partenie propune ca salariile 
personalului bisericesc dela bisericile cu averi 
proprii să se plătească - acolo unde veniturile 
permit - la quantumul din 1930, minus curbele 
generale aplicate la toate salariile funcţionarilor 
Statului. Adică să nu mai fie lovite aceste sala
rii şi de curbele speciale aplicate clerului. 

Câţiva membri din Consiliul Eparhial Plenar, 
fac cunoscut că Consiliul Eparhial Plenar în şe
dinţele dela 21 Decemvrie 1932 şi 26 Aprilie 
1933, s'a sesizat deja de această chestiune şi a 
hotărît chiar ca salariile personalului dela sus 
numitele biserici să fie plătite - acolo unde •:e
niturile permit şi unde preotul activează şi pen
tru sporirea averii - la quanturiml din 1930, 
fără a mai fi lovite de nicio curbă. 

Adunarea Eparhială ia act de propunerea Pr. 
P. Partenie şi aprobă hotărîrile Consiliului E
parhial Plenar cu privire la salariile personalu-

lui bisericesc dela bisericile cu averi proprii. Cu 
aceste discuţiuni, Adunarea Eparhială ia. act, 
cu aprobare d~ Raportul general al Secţiei Eco
nomice-Financiare şi dă descărcarea cuvenită 

pentru gestiunea anului 1932. (Anexa C). 
17. D-l Ioan C. Nicolaescu, raportor din par

tea Comisiunii Bisericeşti, citeşte referatul cu 
privire la Raportul General Nr. 4.591 din 1933 
al Secţiei Administrative Bisericeşti. 

REFERATUL 

Comisiei administrative Bisericeşti asupra ra
portului secţiei administrative bisericeşti a Ar
hiepiscopiei Bucureştilor cu Nr. 4.591 din 1933. 

Onorată Adunare Eparhială, 

Examinând raportul general pe anul 1932, a.l 
secţiei administrative bisericeşti către Adunarea 
Eparhială, avem onoarea a Vă prezenta urmii
torul referat: 

1. La punctul I, din raportul secţiei bisericeşti 
se vorbeşte de dificultatea funcţionării servicii: 
lor de cancelarie faţă de reducerile de personal, 
reduceri efectuate în anul 1931 şi menţiniite în 
anul 1932. Este în adevăr greu ca toate lucrările 
de competenţa secţiunei administrative biseri
ceşti să fie efectuate numai de către consilierul 
referent, ajutat de un impiegat şi de o dactilo
grafă, cari sunt îndatoraţi să deservească atât 
secţiunea culturală cât şi pe exarhul referent al 
mânăstirilor. 

Desigur, că în împrejurările de faţă orice ele
mers pe lângă Onor. Guvern ar fi ineficace, ră
mâne numai de văzut dacă nu. ar fi cazul ca în 
mod cu totul excepţional şi pentru un timp 
foarte scurt, Sfânta Arhiepiscopie să plătească 
din fondurile sale pe funcţionarii absolut nece
sari lucrărilor secţiunei administrat·ive biseri
ceşti. 

2) La punctele II şi II I raportul constată că în 
Protopopiate administraţiunea s'a făcut de 19 
protopopi, dintre cari numai 8 au primit de!a 
Stat o renumeraţie derizorie; iar ceilalţi 11, 
fiind siliţi să facă îns·emnate sacrificii personale 
sau să solicite ajutoru'z prefecturilor respecti,,e. 

Este desigur nedreaptă această situaţie ne Ja
vorabilă în care se găseşte Biserica ortodoxă, 
atunci când ştim că minoritarilor de 13 ori rnai 
puţini la număr decât credincioşii Bisericii or: 
todoxe, li se asigură plata întreagă pentru 82 de 
protopopi. 
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In cursul anului trecut nu s'au putut constru·i 
cancelarii şi case protopopeşti, dar acolo unde 
s'au strâns fonduri în acest scop, desigur că_ît: 
cursul anului 1933 se va putea începe clădirea 
localurilor necesare. 

3. La punctul IV se vorbeşte despre fericita 
conlucrare dintre preoţi şi laici în adunările, 

consiliile şi epitropiile parohiale. Cu toate vre
murile grele prin cari trecem, în mod general 
s'au obţinut rezultate apreciabile. In foarte pu
ţine parohii din cauza gravelor neînţelegeri s'a 
ajuns, cu îndeplinirea tuturor formelor legale, 
la dizolvarea Consiliilor şi Epitropiilor Paro
hiale, numindu-se Comisiuni interimare şi proce
dându-se la noui alegeri. 

In referatul Secţiunei administrative, se arată 
din punct de vedere· bisericesc, că în anul 1932, 
s'au înfiinţat mai multe parohii în Capitală pre
cum şi în judeţele Teleorman, Dâmboviţa şi 

· Muscel. Nici una din Parohiile nou înfiinţate, 
nefiind însă luate în bugetul Statului, raportul 
cere ca Adunarea Eparhială să facă demersu
rile necesare în acest scop. 

Se arată oă în anul trecut au fost declarate 
vacante 21 de parohii, număr foarte mic faţă de 
numărul cel mare al candidaţilor la preoţie. Se
lecţionarea candidaţilor a fost de multe ori ane
voioasă, prezentându-se până la 20 de candidaţi 
pentru un singur post. 
Dacă spre a se ridica nivelul tinerei genera

ţiuni de preoţi Sfântul Sinod a hotărît la 20 Mai 
1932, ca să nu se mai admită la hirotonie decât 
licenţiaţi" în teologie, ulterior a revenit în parte, 
dar numai pentru parohiile care au o popula.ţie 
sub 500.de familii, pentrn ca în felul acesta să nu 
fie prea mult lezaţi tinerii cari au intrat în şcoa
lă cu nădejdea că vor obţine o varohie la termi
narea Seminarului. 
Numărul mare de seminarişti sau de licenţiaţi 

disponibili, dornici de a găsi o cât mai grabnică 
întrebuinţare, a făcut ca atâţi candidaţi să soli
cite locuri de preoţi ajutători sau să recurgă la 
variate combinaţiuni în legătu.r'ă cu salarizarea 
lor viitoare. Raportul Secţiunei Administr. Bise
riceşti arată cât sunt de condamnabile proce
deele întrebuinţate, ele ducând în ultimă analiză 
la crearea unei categorii de preoţi cerşetori şi la 
scăderea în toate cazurile, a prestigiului pe care 
trebue să-l aibă în faţa poporului, un demn slu-
jitor al Bisericii. ' 

Raportul arată că numărul parohiilor vacante 
va creşte prin pensionarea preoţilor bătrâni, 

constataţi că au infirmităţi fizice şi intelectuale 
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şi în acelaş timp prin trimiterea la mânăstiri a 
ieromonahilor, cari funcţionau prin parohii şi cu 
cari s'a făcut în genere o experienţă nefericită. 
In ce priveşte pensionarea preoţilor, suntem de 
acord cu referatul comisiei de organizare. 

Din cauza crizei economice generale, nu s'a 
putut lucra prea mult sub raportul construirci 
de biserici, de case parohiale şi alte aşezăminte 
culturale bisericeşti. In mai multe localităţi, pen
tru terminarea construcţiunilor, s'a recurs la 
calea pantahuzelor, Sfânta Arhiepiscopie auto
rizând în anul trecut 9 asemenea pantahuze. 

La punctele privitoare la cântăreţi bisericeşti, 
la şcoale de cântăreţi şi la coruri bisericeşti, Co
misiunea având în vedere conţinutul raportului 
Secţiei bisericeşti, îl găseşte perfect Îf!-temeiat. 
Comisia exprimă însă regretul său pentru soarta 
a 2.500 de cântăreţi bisericeşti pe cari greutatea 
vremurilor _şi poate lipsa de solicitudine a unor 
autorităţi superioare i-au lăsat afară din buget, 
nedându-le nici măcar refugiul cadrului dispo
nibil. 

Se constată cu regret, că corurile bi8ericcşti 
au început în multe locuri să degenereze de când 
Statul şi unele primării au încetat de a da sub
venţiuni. 

Chestiunea salarizării clerului a fost dintre a
celea cari ait preocupat cel mai mult preoţimea 
în anul 1932. Curbele de sacrificiu aplicate, au 
redus salariile până aproape de suprimarea lor; 
iar salariile reduse au fost plătite cu o condam
nabilă întârziere. Secţi'tt,nea administrativă bi
sericească, propune o intervenţiune la Minister 
pentru, plata la timp a salariilor. S'ar părea că 
plata clerului este în mod voit lăsată mai la 
urmă, pentru motivul falacios, că preoţimea dis
pttne şi de veniturile Epitrahilului. 

Privi.tor la plata serviciilor religioase, rapor
tul Secţiei administrative bisericeşti propune ·a 
se lua quanturnul stabilit de legea clerului din 
1893, îrnmulţ-it cu indicele de scumpete. Noi cre
dem că ar fi bine, că aceste servicii să nu fie ta
rifate, preotul fiind întotdeauna în măsură să 
cunoască puterea de plată a enoriaşului său, şi 
dispus să primească ofranda pe care acesta o 
poate da. 

Se s-ubliniază ca fapt îngrijorător şi cu reper
citsiuni asupra autorităţii. morale a clerului, nu
mărul mare de preoţi cari se despart de preote
sele lor spre a se recăsători sau spre a trăi în 
concubinaj cu alte femei. Se arată că Sfântul Si
nod în atari cazuri a hotărît să aplice cu toată 
stricteţea rigorile canonice. 
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Pentru menţinerea bunelor raporturi între 
preoţi şi învăţători, precum şi cu reprezentanţii 
altor autorităţi laice, Arhiepiscqpia a interzis 
preoţilor de a mai sta în posturi de răspundere 
bănească în bănci, îngăduindu-le a rămâne nu
mai membrii în Consiliile de administraţie. 

ln ce priveşte vieaţa religioasă morală în pa
rohii, raportul constată un progres. Sufletele 
credincioşilor sunt mângâiate prin predici, con
ferinţe la cercurile pastorale, concerte, coruri re
ligioase, etc. Dar Biserica are de combătut multe 
vicii, multe scăderi şi între acestea, în primul 
rând, stă beţia. 

ln încheierea raportului se arată, că fiind trei 
locuri de Consilieri onorifici în Secţia adm·inis
trativă bisericească, Adunarea Eparhială ur
mează să ia măsuri pentru complectarea ei. 

ION C. NICOLAESCU 
Icon. N. POPIAN 
GH. C. NAZARIE 

P. GHIAŢĂ 
Econ. C. VINTJLESCU 
Protopop C. M. PETRE 

18. La discuţiuni, d-l Iancu Anastasescu dă ci
tire unui bogat şi documentat memoriu: ,,Statul 
faţă de Biserica ortodoxă creştină şi Cultele mi
noritare. 

Inalt Prea Sfinţite, 

Ziarele minoritare, anunţă că Onoratul Gu
vern este pe cale să prezinte Parlamentului un 
proiect de lege, pentru înfiinţarea unei noui E
piscopii maghiar-reformate la Oradea. 

Senatorul minoritar, Şandor Iosef, încă con
! irmă faptul într'un articol scris de el cu prile
jul Sf. Paşti în ziarul, de asemenea minoritar, 
,,Keleti U jsdg''. 

Pornind _dela acest fapt, mă simt dator a a
duce la cunoştinţa [nalt Prea Sfinţiei Voastre şi 
a Adunării Eparhiale, următoarele: 

ln diferite rânduri şi felurite chipuri se dis
cută, fie în presă, fie în Parlament, arătându-se 
tratamentul vitreg care se aplică Bisericii orto
doxe - adică Bisericii pe care Constituţia o nu
meşte „dominantă" în Statul Român, şi căreia 
aparţin patrusprezece din cele optsprezece mi
lioane de locuitori, pe care îi are ţara Româ
nească acum după războiul pentru reîntregire. 

Acest tratament vitreg a devenit, mai ale:s de 
vreo patru ani încoace, un sistem care se men
ţine cu consecvenţă. 
Lăsăm de o parte faptul, că reducerile de sa

larii din ultimul timp, dictate negreşit de greaua 
situaţie economică şi financiară a ţării, au atins 
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în special Biserica ortodoxă, care abia începuse 
la 1925 a se organiza pe bază de muncă serioasă 
şi autonomă. Ceea ce constitue însă o pricină a
larmantă de dezorgooizare a Bisericii ortodoxe, 
sunt reducerile de personal, care an după an, 
devin tot mai nimicitoare pentru Biserică. 

Astfel ni s'au desfiinţat 158 Protopopii, 18 re
vizori eparhiali, 18 misionari şi peste 1.000 de 
funcţionari; iar în timpul din urmă, paracliserii 
şi parte din cântăreţii bisericeşti. ln schimb ce
lelalte culte nu au suprimat nimic sau aproape 
nimic -abia câţiva servitori - din personalul 
lor. Se înţelege că noi am primit cu patriotică 
resemnare aceste amputări în convingerea că se 
va proceda la fel şi faţă de celelalte culte. 

Realitatea ne-a desminţit. Şi cum o nedreptate 
aduce după sine alta, bugetul Cultelor s'a resim
ţit de neajunsuri tot mai mari. Astfel cultele mi
noritare, rămânând cu tot personalul, dar cu sa
lariile ceva mai reduse, au militat pentru mări
rea salariilor. Rezultatul a fost că la urmă Gu
vernul a admis mărirea salariilor pentru mino
ritari la nivelul ortodoxilor. Aceasta a făcut ca 
astăzi cultele minoritare să aibă şi salariile în
tregite şi personalul întreg, pe când cultul orto
dox a rămas şi cu personalul redus şi cu salarwle 
ciuntite. 

Din pricinile arătate mai sus am ajuns ca noi 
ortodoxii cu 14 milioane suflete, să avem 13 
protopopi din 230 cât am avut în 1930, pe c.:î,nd 
de ex.: cultul catolic de rit grecesc la 1.300.000 
de suflete, să aibă 80 de protopopi. Noi avem 58 
consileri referenţi, pe când catolicii de ambele 
rituri, la o populaţie de 2.400.00 suflete au 52 
canonici ( deşi potrivit dreptului canonic al Bi
sericii Rom.-Catolice, canonicii ca principiu nu 
pot fi plătiţi de Stat). Disproporţia aceasta se 
constată nu numai în ce priveşte cadrele sau per
sonalul administrativ, ci şi mai jos între preoţi. 

Astfel: 
Ortodoxii au 1 .226 preoţi sau 1 preot la 1. 7 39 

suflete, pe când 
Rom.-Catolicii au 721 preoţi sau 1 preot la 

1.507 suflete; 
Greco-Gat. (uniţii) ~u 1.509 preoţi sau 1 preot 

la 889 suflete; 
Saşii-Luter(IJWi au 307 preoţi sau 1 preot la 

914 suflete; 
Ungurii Ref. au 873 preoţi sau 1 preot la 751 

suflete; 
Ungurii _Unitari au 117 preoţi sau 1 preot la 

630 suflete. 
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· Cu· alte · cuvinte,- românii ortodoxi, cari plă
tesc dări şi susţin Statul sunt tributarii mino
rităţilor,· cari proporţional cu ·sufletele credin
·cioşilor au număr îndoit de preoţi plătiţi din a
celaş buget. 

Se poate ca Statul Român să continue a men
ţine elementul Român tributar cultelor minori-
· tare? · 

* '(. ::-

Privind această statistică, putem observa cum 
poporul Creştin ortodox din ţara noastră este 
în mare lipsă tocmai de acel element, care întot
deauna a avut menirea să-i dea îndrumarea cea 
mai potrivită cu aspii'aţiunile sale şi cu morala 
Bisericii Creştine. 

Un preot nu este şi nu trebue să fie un instru
ment mecanic de săvârşirea slujbelor la ,;are 
este chemat. _ 

El este şi trebue să fie izvorul viu de educaţie 
trupească şi sufletească în · mijlocul poporului 
său. 

Şi este curios, că acest element preţios lipseşte 
poporului nostru, tocmai acum după războiu, 
când este mai mare nevoie de el, pentru comba
terea diferitelor curente anarhice ce-şi fac loc 
·pe fiecare zi cu o perseverenţă şi iscusinţă care 
trebue să dea de gândit. 
Dacă am examina bine, am vedea că la pune

rea în aplicare a legii clerului din 1894 au fost 
mai mulţi preoţi decât azi, pe acelaş teritoriu. 

Legea a împărţit posturile de preoţi în paro
hii şi supra-numerari, şi pe măsura trecerii tim
pului supra-numerarii s'au desfiinţat şi au ră
mas numai parohii. Aşa s'a ajuns la împuţinare. 

Dar aceasta mai dovedeşte, că atunci când lo
·cuitorii îşi plăteau singuri preoţii, aveau atâţi 
câţi simţeau nevoe că trebue să aibă. 

Statul luând asupra sa salarizarea preoţilor, 
a neglijat această nevoie simţită de locuitori, 
deşi de atunci până azi populaţia s'a îndoit. 

De aceea avem azi biserici cu poporenii lor 
mai multe decât preoţi. · 

Statul nostru, sunt convins, că nu neglijază 
primejdia ce-i poate aduce răspândirea curente
lor anarhice şi extremiste. Ei bine, aici este vin
decarea şi de aceea orice sacrificiu nu este de 
prisos. 

ln acest fel s'ar rezolva şi problema discutată 
i~ri a Bisericilor fără preot şi a pletorii de soli
citanţi la preoţie. 

ln orice caz din statistică ~e poate constata, 
că ortodoxii au aceşti educatori sufleteşti, în 
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proporţie îndoit şi întreit mai mică decât mino
ritarii, ceea ce nu este nici logic, nici legitim. 

O mare nedreptate, care s'a făcut Bisericii 
Ortodoxe în anul 1932 şi care se menţine şi în 
1933, este suprimarea diurnelor care se plăteau, 
consistoriilor spirituale, adică membrilor justi
ţiei bisericeşti. Din această pricină Consistoriile 
n'au funcţionat, iar Biserica a rămas fără justi
ţie, lucru care a avut şi are repercusiuni foarte 
dureroase asupra disciplinii clerului. 

In ce priveşte Episcopiile, nedreptatea e şi 
mai strigătoare. 

Astfel ortodoxii au în Ardeal 5 Episcopii, pe 
când celelalte confesiuni cu o populaţie mult mai 
redusă au până acum 13 Episcopii. 

Maghiarii singuri dispun de 7 Episcopii, râv
nind acum pe a opta. 

Proporţional cu cultul catolic, Românii Orto
docşi ar trebui să aibă în toată ţara 50 de Epis
copii şi nu au decât 18, iar proporţional cu Un
·gurii Unitari, care au o Episcopie la 70.000 de 
suflete, ortodocşii ar trebui să aibe 200 de E
piscopii. ln faţa-acestei situaţii se mai pot oare 
crea Episcopii noui minoritare'! Aşa vom p1.,1,tea 
întări elementul de baştină şi de încredere al 
ţării? 

Acelaş lucru şi în ce priveşte şcolile. La orto
docşi se desfiinţează Seminariile, singurele şcoli 
cu caracter pur românesc, pe când la minoritari 
se îmmulţesc şcolile ci1, carcter confesional. Nu
mai prin Concordat, cultul Romano-catolic a pri
mit 53 şcoli confesionale secundare, care igno
rează programul şi directivele Statului. Bisericii 
Ortodoxe Românei s'au închis o mulţime de Se
minarii, în schimb nici un singur seminar al cul
telor catolice sau minoritare n'a fost desfiinţat. 
Deci, cum să nu ne simţim nedreptăţiţi'! 

Culmea ironiei o înfăţişează faptul, că pe când 
se proectează o nouă Episcopie pentru Unguri, 
s'a şters din buget plata pentru Episcopii celor 
două Eparhii Ortodoxe vacante, la Huşi şi Ce
tatea-Albă. De asemenea, Episcopia Română din 
America, unde cel puţin 200.000 Români orto
docşi duc o vieaţă de compătimit, din lipsa u
nui centrii Episcopesc, care nu a putut lua fiinţă. 
Se pare, că Onoratul Guvern se gândeşte la taate 
cultele, numai pe ortodocşi îi uită .şi îi lasă pă
răsiţi. 

Cifrele de mai sus sunt atât de vorbitoare, în
l ât ne pare aproape de prisos să insistăm. Ele 
arată în chip lămurit şi fără putinţă de desmin
ţire, că Biserica Ortodoxă este tratată cu totul 
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proti11nic spiritului de echitate, care trebue sti 
domnească într'un Stat. 

I ar pe când Biserica Ortodoxă,, adică Biserica 
prin care Neamul Românesc s'a făurit şi a răz
bit greutăţile timpului, are această situaţie, se 
plănue§te înfiinţarea unei noui Episcopii ma
ghiare, dându-se astfel asupritoril-Or de eri, o 
nouă pârghie de luptă şi un nou instru,ment de 
întărire a tendinţelor separatiste şi revizioniste 
a tratatel-Or. 

' 
Toate aceste constatări triste, duc pe orice om 

cu simţ de dreptate la concluzia, ce nu se poate 
răsturna, că noi Românii Ortodocşi suntem sis
tematic daţi la o parte, iar instituţiile noastre 
culturale ni se închid, pentru a li .se reduce pute
rile de lucru şi de rezistenţij, în concurenţa din
tre neamurile conlocuitoare. ln schimb pentru 
cultele minoritare se găsesc mijloace de stat, să 
ajute instituţiile cari menţin conştiinţa lor et
nică, ba acum în timpul din urmă se tinde a li 
se spori Episcopiile. 

Pentru moment noi ne facem o datorie, ară
tând° cu un ceas mai de vreme, nu numai nedrep
tatea care se face Bisericii neamul11,i, ci şi pri
mejdia care rezultă pentru Statul Român în.suşi, 
din această întărire constantă a poziţiunilor tu
turor minorităţilor etnice dela noi, în paguba e
lementului Românesc. Este cazul ită ne întrebăm, 
dacă Onoratul Guvern are cunoştinţă de aceste 
fapte? Din tratamentul expus mai sus, rezultă 
în mod logic favorizarea pe toată linia a cultelor 
neortodoxe şi atunci întrebăm: Admite Guver
nul în programul său de guvernare acest lucru? 

Noi credem lucrul cu neputinţă şi de aceea a
ducem faptele de mai sus la cunoştinţa /nalt 
Prea Sfinţiei Voastre, rugându-Vă respectuos, 
ca în numele acestei Adunări, să se facă energice 
intervenţii către guvern pentru lămurirea aces
tei chestiuni. 

Credem că în orice caz este momentul ca Gu
vernul să_ însărcineze pe unul din membrii .săi, 
spre a studia cu ·temei situaţia cultelor din a
ceastă ţară şi a aduce un raport lămuritor pen
tru conştiinţa publică ortodoxă, dându-i şi satis
fac ţie deplină. 

IANCU ANAST ASESCU 

Consilier eparhial. 

Propune ca să-l primească Adunarea întocmai. 

19. Pr. N. Proca şi. Pr. P. Parterrie exprimă 
mulţumiri d-lui Iancu Anastasescu pentru me
moriul citit şi propune a se primi şi publica în 
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extenso în „Apostolul" şi în ziare, de exemplu: 
în „Universul". 

Adunarea aprobă propunerea cu aplauze, pri
meste unanim memoriul si decide să fie trimis în , , . 

copie Onor. Consiliului Central Bisericesc, cu ru-
gămintea de a face demersurile de cuviinţă. pe 
lângă forurile în drept: Ministerul de Culte şi 

d-lui Prim-ministru, cerând dreptate pentru Bi
serica Ortodoxă. 

20. D-l D. luca exprimă felicitări d-lui Ioan 
C. Nicolaescu pentru referatul citit în calitate de 
raportor al Comisiunii Bisericeşti. 

De asemenea aduce elogii d-lui Iancu Anasta
sescu pentru importantul studiu prezentat A
dunării. Mai departe d-sa spune că, în vederea 
Adunării Eparhiale, a cerut printr'o adresă cir
culară preoţilor şi cântăreţilor să-i semnaleze 
nevoile ce au, spre a le aduce Adunării. Toţi i-au 
semnalat situaţia cântăreţilor bisericeşti, cari au 
fost· suprimaţi din buget. · 

Sunt biserici care au rămas literalmente fără 
cântăreţi. Ori aceşti cântăreţi nu fac numai 
slujba din Dumineci şi Sărbători, ci fac şi operă 
cult.urală şi prin urmare trebu~sc ajutaţi. Pro
pune: 

a) S'a înfiinţat cadrul disponibil pentru func
ţionarii cari nu mai pot fi plătiţi. E o situaţie 
precară, desigur, dar tot e mai bună, decât su
primarea. 

Deci cântăreţii bisericeşti să fie trecuţi în ca
drul disponibil. 

b) Bisericile atât parohiale cât şi filiale au 
pământuri. 

Să se rupă ceva din venitul acestor pămân
turi, spre a se da cântăreţilor cari sunt indispen
sabili Bisericii. 

c) Comunele , deşi sunt incapabile de a face 
ajutoare, să înscrie totuş o subvenţie cât de mică 
pentru cântăreţi. 

Adunarea Eparhială hotărăşte ca aceste pro• 
puneri ale d-lui D. Iuca să fie studiate de Con
siliul Eparhial al Secţiei administrattve biseri
ceşti. 

21. Pr. G. Comana face următoarele propu
neri: 

a) Cimitirele deşi, declarate ca locuri sfinţite, 
nu -sunt în administraţia Bisericii. 

Să fie date cimitirele Bisericii, ca cu venitu
rile lor, să-şi poată face faţă nevoilor. 

Toate confesiunile au cimitire ale comunită
ţii, pe care comunitatea le administrează. Bise• 
rica ortodoxă nu are. 

Când Statul era ortodox, făcea un serviciu Bi· 
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sericii, dar acum când Statul se declară laic, să 
fie date cimitirile Bisericii. 

Altfel morţii noştrii sunt ofensaţi. 
b) Biserica Mânăstirii Văcăreşti să nu mai a

târne de Ministerul Justiţiei, ci să fie redată Bi
sericii şi să fie la dispoziţia publicului credin
cios. 

c) Să se ţină concurs serios pentru ocuparea 
posturilor de preoţi, între candidaţi, nu numai 
concurs de acte. 

d) In cartierele noui ale Capital~i, să se nu-
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mească preoţi, căci numai aşa se va ajunge să 
se organizeze parohii şi să se clădească biserici. 

Adunarea Eparhială hotărăşte ca aceste pro
puneri ale Pr. G. Cosma să fie date în studiul 
Consiliului Eparhial al Secţiei Administraţiei 
Bisericeşti. 

22. P. Sf. Preşedinte ridică şedinţa la orele 13, 
anunţând pe cea viitoare pentru după amiazi la 
ora 16. 

Pre~edinte t PLATON. 

Secretar, Pr. Mihail S. Ionescu. 

ŞEDINŢA IV-a, Luni 15 Maiu 1933, orele 16 p. m. 

1. Se face apelul nominal. 
Constatându-se că membrii sunt în majoritate, 

P. Sf. Preşedinte declară şedinţa deschisă. 
2. Acum ar fi trebuit să se dea citire proce

sului-verbal al şedinţei a III-a precedentă, din 
dimineaţa aceleeaşi zile. 

Pentru a se folosi însă timpul numai în scopul 
cercetării celorlalte referate ale Comisiunilor A-. 
dunării, se propune ca procesul-verbal al şedin
ţei a III-a, ca şi cel al şedinţei de faţă, a IV-a 
să fie citite şi aprobate ulterior, de către o co
misiune din membrii Adunării Eparhiale. 

Adunarea Eparhială aprobă propunerea. 
3. La ordinea zilei fiind continuarea discuţiei 

la Raportul General al Secţiei Adm. Bisericeşti, 
d-l O. Spânişteanu ia cuvântul. 

D-sa recunoaşte că raportul general a fost me
todic alcătuit şi activitatea a fost bogată. 

Dar e un pasaj asupra căruia voeşte să a
tragă atenţia: ,,La Şcoala de cântăreţi, în 1932, 
nu s'au mai predat cursuri de contabilitate, pen
trucă Oficiul Naţional al Cooperaţiei n'a mai a
cordat subvenţia necesară. 

,,De altfel, continuă pasagiul, f' greu de a sus
ţine o comptabilitate între titlul de cântăreţ şi 
cel de cooperatist, dată fiind compromiterea u
nor instituţii bancare", etc. 

D-l C. Spânişteanu se întreabă cum se poate 
spune că e incompatibilitate între un titlu şi al
tul. Acest titlu a fost sinonim cu acela de „a
postol al neamului" în gura unor bărbaţi de sea
mă ca Spiru Haret, Dr. Istrate. Cooperatist e 
cev.a moral, răspunde unei necesităţi sociale. 

In timpul de azi, s'au schimbat o mulţime de 
situaţii: harta Europei s'a schimbat. Avem votul 
obştesc. Dreptul de proprietate s'a schimbat: din 
caracterul său sacru! într'o funcţiune socială. 

Sisteme diferite: preţuri maximale sistemul 
pâinii, etc. 

Noi suntem uluiţi de toate aceste lucruri, cu 
care nu suntem obişnuiţi. 

E o neîncredere generală: nici în guvernanţi, 
nici în sisteme. · 

Ne-a adus în acest cerc vicios această neîncre
dere. Nu mai e ascultare. Sfaturile şi remediile 
ce se dau nu se ascultă. 

Nu ne mai rămâne decât Biserica, ea e cora
bia, cu busola: credinţa în Dumnezeu, pentru a 
ne strecura prin tălăzuirea vremurilor de azi la 
salvare. 

Biserica are datoria a se adapta împrejurări
lor; cine nu se adaptează e osândit pieirii. In ce 
ar consta această adaptare? Numai cu cuvântul 
poate îndrepta? 

Chiar Mântuitorul spune că predica trebue în
tărită cu exemplul, cu fapta. 

Biserica, de toate confesiunile, a început un 
fel de cruciadă, o acţiune de stăvilire a anarhi
zării, a bolşevizării vieţii. 

Trebuie să fie o înţelegere între toate biseri
cile, ca să stăvilească anarhizarea. I)ar nu nu
mai cu discursuri. 

Să-şi ia un aliat natural: cooperaţia. 
Cooperaţia e cealaltă faţă a bisericii, este pu

nerea în practică a principiilor Bisericii. 
Dar se spune că cooperaţia e moartă, compro

misă. Cum să ne legăm soarta de un mort. E 
drept că e un marasm economic în toată lumea. 
In America e un faliment general. Dar se ajunge 
la un paradox, care. se vede şi în ţara noastră. 

Sunt bogăţii de tot felul, dar totuşi noi o du
cem greu. 

Dar nu trebue spus că e compromisă această 
aşezare! această mişcare a cooperaţiei. Căci corn-
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promiterea ar fi când ea ar fi căzut prin reaua 
credinţă a conducătorilor, sau greşeli de doctri
nă, etc. Ori nu e aşa. Poate că cooperaţia e ca 
o plantă care îşi dă un rod, e într'o fază de stag
nare, de pauză, urmând să renască din cenuşa 
ei ca pasărea Phenix. Cooperaţia e Copilul sără
ciei, al nevoiei, ea iese din această nevoe. Ea are 
de jucat un rol mare. 

Biserica trebue să-i dea suflul necesar s'o re
învieze. 

S'a zis odată că învăţătorul n'ar trebui să in
tre în cooperaţie, căci ar fi distras dela ocupa
ţia sa. 

Dar o anchetă făcută a dovedit că cei ce erau 
buni învăţători la şcoală, erau şi la cooperaţie. 
Aşa şi preoţii: Pr. Dincescu şi alţii. Pr. C. Dron 
a fost mare cooperatist, avea bancă populară, 
cooperativă, etc. 

La Merenii-de-Jos, Vlaşca, un sat a înflorit 
datorită cooperaţiei şi nici sectele n'au prins. 
Norvegia, Suedia au progresat. Deci foloasele 
pentru Biserică sunt imense, dacă ajută coopera
ţia a se reînviora, dacă face opera, de Samari
tean faţă de cooperaţie. 

Trebue să facem un factor social nou: dască
lu1=cântăreţul, pare predestinat a juca un rol 
mare în istoria poporului român, aşa cum a fost 
odinioară învăţătura poporului pe treptele bise
ricii. 

Atunci când s'au înfiinţat cursurile de conta
bilitate la Şcoala de cântăreţi, s'a făcut un mare 
lucru. Cântăreţii au făcut servicii mari biseri
cii prin activitatea lor. 

Intreb: credeţi că trebue să continue această 
sistemă, ca la Şcoala de cântăreţi să se predea 
şi cursuri de contabilitate? 

Adunarea Eparhială aprobă a se continua a
cest sistem, de a se preda şi cursuri de contabi
litate la Şcoala de cântăreţi. 

4. D-l Mihail Berceanu îşi însuşeşte tema pusă 
de d-l C. Spânişteanu, ca şi aceea susţinută de 
preotul Gh. Comana. Biserica trebue să pună 
problema vieţii creştine. Patriarhia trebue să-şi 
aibă un fel de politică a sa: Politica alianţelor 
cu toţi factorii, cu toate forţele care activează 
în acelaş scop ca al Bisericii. Şcoalele trebue să 
fie câştigate pentru acest scop şi chiar Univer
sitatea. 

D-l John Mott a ţinut o conferinţă cu privire 
la educarea tineretului. 

Rectorul Gheorghiu a fost entusiasmat. Vo
eşte să facă şi el la fel. Dar trebue ajutat. Bise
rica trebue să-l ajute ca să realizeze scopul. Co-
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operaţia cum a spus d-l Spânişteanu, a căzut. 
Poate s'a influenţat prea mult de concepţia ma
terialistă. Trebue ca Biserica să păstreze nota ei 
superioară, de practicarea vieţii creştine. Să fie 
complectată cu alianţe utile pentru acest scop: 
Şcoala de toate gradele, cooperaţia, familia, cer
cetăşia, etc. 

5. D-l I. Popescu-Pasărea face următoarele 

propuneri: 
a) Să se reintroducă în învăţământul Şcoalei 

de cântăreţi, studiile de contabilitate coopera
tistă. 

b) D-l Iuca a indicat mijloace pentru subven
ţionarea cântăreţilor de către comună. Ar trebui 
ca la oraşe să fie plătiţi de către comune şi pa
racliserii, care sunt indispensabili bisericii. 

c) Trebue să avem bune şcoale de cântăreţi 
şi în acest scop trebue să le reorganizăm şi sus
ţinem pe cele 5 pe care le avem, complectând 
programul de studii şi supraveghindu-le în mod 
serios. 

Adunarea Eparhială hotărăşte ca propunerile 
d-lui I. Popescu-Pasărea să fie date în studiul 
Consiliului Eparhial al Secţiei Adm. Bisericeşti. 

Tot odată Adunarea Eparhială ia act cu apro
bare de raportul general al Secţiei Adm. Biseri
ceşti şi dă însărcinare Consiliului Eparhial să 
ţină seama de toate propunerile făcute în timpul 
discutiei. (Anexa D). 

6. Pr. P. Partenie, raportor din partea Comi
siunii Culturale, citeşte referatul cu privire la 
raportul general Nr. 4.611 din 1933 al Secţiei 
Culturale. 

!nalt Prea Sfinţite Preşedinte, 
Onorată Adunare E_parhială, 

Comisiunei Culturale a acestei Adunări, repar
tizându-i-se Raportul General al Secţiei Cultu
rale, pe anul 1932, iar subscrisului impwnându-

-i-se sarcina de raportor, cu onoare·referim cele 
de mai jos: _ 

Darea de seamă a Raportului General l':nbrăţi
şează următoarele capitole de vieaţă culturală 
bisericească urmărite atent şi pe cât se poate 
de programatic, pentru decursul anului 1932: 

1. Cercurile pastorale ( menite să îndrumeze o 
orientare de ansamblu în popor în toate mani
festările religioase, culturale, etc. şi însumân
du-se pe 163 de sectoare, cari pe lângă aport su
fletesc ait consolidat şi unele fonduri de propa
gandă. 

2. Conferinţele generale pastorale cu subiecte 
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teoretice şi practice (primul pregătirea preotului 
pentru catehizarea tineretului şi în deosebi a ce
lui din clasele primare, iar cel de al doilea pri
vind laturea cultică a servirii în Biserică). 

3. Activităţi de căminuri şi Atenee întemeiate 
de preoţi, cu frumoase rezultate ( se citează ini
ţiativele dela Belvedere, cu Păr. Şarpe, dela Pu
ţul-lui-Crăciun cu Păr. M. Şerpoianu,, dela pa
rohia Sf. Vineri-Nouă, dela Cărămidari cu Păr. 
Gh. Păunescu, dela Ateneul Dichiu cu Păr. N. 
Rădulescu, dela Z"lătari, Belul şi apoi din multe 
localităţi provinciale. 

4. Săptămânile de retragere dela Cernica, me
nite să creeze stări omogene şi să dea deslegări 
crizei morale actuale din societate, apropiind la 
contactul acestor preocupări şi personalităţi mi
reneşti, cari poartă interes deosebit chestiunilor 
bisericeşti. Supravegherea şi directiva a avut-o 
P. S. Arhiereu Tit. 

5. Opera Samariteană, cu ajutoare în bani şi 
în natură, care a integrat predicaţia şi servirea 
pastorală şi pe care Părintele Consilier al Sec
ţiei Culturale o socoate la 639.456 lei. 

6. Chestia sectantă care este urmărită statis
tic şi paralel cu rezultate constatate ca creşteri, 
descreşteri sau stagnări. 

7. Chestiunea publicaţiilor bisericeşti şi reli
gioase, care putea fi privită pe diferitele orien
tări, după cercul la care sunt adresate. 

Credem că dintre cele mireneşti poate fi spe
cial remarcat „Viitorul" d-lui Boroianu, pentru 
amploarea şi independenţa cu care sunt tratate 
chestiunile bisericeşti. 

Pe acest punct ne îngăduim a sugera Onor. 
Consiliului Eparhial ca să urmărească pe viitor 
şi să stimuleze acţiunea morală şi naţională în
treprinsă de unele cotidiane, căci presa este un 
foarte puternic focar de propagandă. 
Să se urmărească şi să se stimuleze de aseme

nea moralizarea prin carte, dorind ca săptămâna 
de cinstire a cărţii, să fie o trezire pentru car
tea de adevărată zidire, iar nu pentru aceia cari 
fără nicio reticenţă şi din spirit de comerciali
zare, serveşte tineretului un erotism deşănţat şi 
primejdios. 

Aceia§i sugestie o facem cu privire la cinema
tograf şi la Radio, unde Biserica a avut fru
moasa manifestare, în tot cursul anului trecut, 
prin P. S. Tit, Preoţii Nae Popescu, Bobulescu, 
etc. 

Credem că la acest punct trebuiau trecute şi 
manifestările culturale dela Dalles, ţinute şi i
lustrate sub preşedinţia I. P. S. Patriarh. 
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8. Studenţii. Acest capitol vorbeşte despre acei 
studenţi cari îşi fac studiile la Facultăţi şi In
stituţii străine. 

9. Seminarii. La acest capitol se arată situaţia 
actuală de cultură şi educaţie din seminarii, ca
pitol restrâns în Raportul General, dar destul 
de larg în realizările pe care seminariile şi în de
osebi cele din CapitalJi, le-au îndeplinit pe latu
rea predicaţiei, a şezătorilor culturale din şcoa
lă, a audiţiilor artistice de obşte, a demonstra
ţiilor corale de Radio, a întrecerilor la concursu
rile culturale. 

10. Invăţământul religios în clasele primafe. 
Este un capitol abia de început, fiindcă obligati
vitatea acestei predări este de abia în experienţa 
primului an. Informările Raportului în speţă, 

sunt foarte interesante. 
Credem că Secţia CulturalJi va intreprinde să 

strângă pe viitor materialul documentar privi
tor la chipul cum trebue îndrumat un program 
pentru această catehetică infantilă şi privitor 
la cele mai autorizate metode de procedare. Tre
bue să remarcăm în această privinţă fructuoa
sele întreprinderi metodologice ale d-lor: l. Ni
sipeanu, T. Geantă şi Apostol Culea. 

Cu aceste observări Comisia Culturală însu
şindu-şi Raportul General al Secţiei Culturale, 
îl înaintează plenului pentru a-i da aprobarea sa. 

Raportor, Pr. P. P ARTENIE. 

Dem. Constantinescu. 
Pr. G. Brăniffeanu. 

M. Berceanu. 
Indescrifrabil. 

7. La discuţiuni, Pr. N. Proca propune ca, faţă 
de acţiunea sectanţilor prin broşuri de tot felul, 
Biserica fiind în inferioritate, să se roage Sf. Ar
hiepiscopie ca să procure cărţi cu caracter reli
gios şi cultural ortodox dela centru şi să se tri
mită parohiilor sărace pentru a fi distribuite 
gratuit. 

8. Pr. I. Popescu-Băldescu arată că în Teleor
man adventiştii au făcut progrese mai mari ca 
în alte judeţe, împărţind broşuri în mod gratuit. 

Am cerut anul trecut ca din fondurile terenu
rilor Sf. Arhiepiscopii să fie ajutaţi preoţii din 
Teleorman ca măcar revista „Adevărul creştin" 
să fie răspândită la toţi. Dar ceea ce e mai nece
sar e ca un misionar dela centru, dela Sf. Arhie
piscopie să vie în parohii şi să predice credin
ciosilor. Preotii locului nu sunt ascultati destul , , , 

de bine de credincioşi. Dar misionarul dela cen
tru ar avea altă autoritate. 

9. D-l Stelian Popescu arată că ţăranul nos
tru e avid de cultură, dar n'a ajuns să aibă edu-
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caţia de a face şi sacrificii pentru a-şi însuşi 
cultura. 

Eu am tipărit evangheliile traduse de Pr. I. Mi
hălcescu. N'am scos nici preţul hârtiei şi de a
ceia le împart acum gratuit. 

Cine vrea - îi dau cu plăcere un număr de 
exemplare. 

Mai e încă o observaţie de făcut. 
Se scot prea multe foi şi jurnale localnice. 

Ar trebui concentrate sumele şi împărţite bro
şuri folositoare credincioşilor în mod gratuit. 

10. D-l Şt. Moţoiu vorbeşte despre asistenţa 
st>cială, care trebue încurajată şi de biserică. La 
Ploeşti, există „Asociaţia „Patriarhul Miron", 
care a reuşit să facă masă pentru 500 săraci. O 
altă preocupare este şi aceea de a cununa reli
gios pe cei ce trăesc în concubinaj. Am convins 
40-50 perechi de acestea a face cununia religi
oasă. 
Dacă se încearcă cu stăruinţă, se ajunge la re

zultate bune în direcţia aceasta. 
11. Păr. G. Comana face următoarele propu

neri: 
a) Să se tipărească Noul Testament şi Biblia 

întreagă pentru a fi puse la dispoziţia credin
cioşilor cu uşurinţă, şi pe preţ mic. 

b) In comisiunea de censură a filmelor să fie 
şi un preot, căci sunt specialişti de tot felul nu
mai preot nu. 

c) Crucea destinată a fi pusă pe mormântul 
„Soldatului necunoscut", trebue terminată mai 
curând. Trebuesc făcute demersuri în acest sens. 

d) Sf. Arhiepiscopie să organizeze pelerinagii 
la locurile sfinte, pentru sporirea pietăţii creş
tine ortodoxe. 

e) Secţia Culturală să-şi lărgească sfera de 
activitate, luând contact cu Liga Culturală, Se
natul Cultural, presa, etc. 

f) Opera Samariteană să fie făcută în con
cordanţă cu instituţiile ce activează în acelaş 
scop, de exemplu cu Primăria. 

g) Se spune că icoanele şi crucile sunt lucruri 
sfinte şi pe cheiul Dâmboviţei sunt întinse tot 
felul de icoane şi cruci la care se închinau îna
intaşii noştri. Să fie sechestrate şi adunate a
ceste obiecte şi să se aşeze într'un muzeu al bi
sericii, interzicându-se comerţul cu ele. 

h) Sf. Arhiepiscopie să dea îndrumări pentru 
organizarea tineretului în asociaţii creştine, cum 
e8te de exemplu: Y.M.C.A. 

i) Am propus şi anul trecut să se intervină 
pentru a se zid1 o capelă în corpul U11-iversităţii. 
Reînoesc această propunere spre a se face a-

,,A.POSTOLUV' 

cum intervenţiunile necesare. 
Adunarea Eparhială hotărăşte ca propunerile 

Pr. G. Comana să fie date în studiul Consiliului 
Eparhial al Secţiei Culturale. 

12. D-l Ioan C. Nicolaescu regretă că nu e de 
faţă d-l D. R. Ioaniţescu, spre a-i cere o lămu
rire. Legea de organizare a Bisericii, aminteşte 
de unele comitete pe lângă Consiliile parohiale, 
pentru asistenţa bolnavilor acasă sau în spitale. 

Pe această bază, unele parohii au înfiinţat far
macii pentru ajutorarea sătenilor. La Dragodă
neşti-Dâmboviţa însă a fost închisă acea farma
cie parohială· de către autoritatea civilă. Din 
partea Adunării Eparhiale să se facă întrebare 
dacă preoţii pot ţine astfel de farmacii pentru 
care li se face obligaţia morală de asistenţa so
cială. 

Adunarea Eparhială hotărăşte a se face între
barea cuvenită de către Consiliul Eparhial. 

13. D-l Mihail Berceanu subliniază necesita
tea de a cultiva muzica bisericească şi a sprijini 
corurile bisericilor. 
Să se găsească cotizaţii, subvenţii în acest 

scop, căci corurile fac cea mai fericită propa
gandă religioasă. 

14. D-l I. Popescu-Pasărea.se asociază la pro
punerea d-lui M. Berceanu de a se susţine co
rurile bisericeşti şi cere să se oblige cântăreţii 
bisericeşti să facă cor cu copiii de şcoală. 

Adunarea Eparhială ia act cu aprobare de ra
portul general al Secţiei Culturale şi dă însărci
nare Consiliului Eparhial să studieze toate pro
punerile făcute în cursul discuţiunilor. (A
nexa E). 

15. D-l I. Coşoiu, raportor din partea Comi
siunii economice citeşte referatul cu privire la 
raportul general Nr. 4.615 din 1933, despre în
fiinţarea turnătoriei rituale de lumânări de cea
ră curată de albine a Sf. Arhiepiscopii a Bucu
reştilor. 

Propune să se facă toate sforţările spre a se 
scădea preţul lumânărilor. 

16. D-l Şt. Moţoiu se asociază la propunerea 
d-lui I. Coşoiu. 

Adunarea Eparhială ia act cu aprobare de ra
portul general cu privire la turnătoria rituală şi 
dă însărcinare Consiliului Eparhial să ţină sea
mă şi de observaţiunile făcute în cursul discuţiu
nilor; Tot odată Adunarea Eparhială dă descăr
care pentru sumele cheltuite cu înfiinţarea tur
nătoriei. (Anexa F). 

17. Pr. Aurel Popescu, raportor din partea Co
misiuni.i Economice citeşte referatul cu privire 
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la raportul general Nr. 4.616 din 1933 asupra 
fondurilor şi fundaţiunilor proprii şi adminis
trate de Sf. Arhiepiscopie, dându-se citire şi pro
cesului-verbal al Comisiunii speciale de verifi
care a cassei şi gestiunei Sf. Arhiepiscopii. 

18. Pr. G. Comana la discuţiuni, propune ca 
banii Sf. Arhiepiscopii să fie retraşi dela Banca 
Albina şi depuşi la Cassa Clerului, care e ga
rantată de salariile preoţilor. 

19. Pr. P. Partenie se asociază la propunerea 
Pr. C. Comana, accentuând această Cassă a Cle
rului e · o instituţie de binefacere şi ajută pe 
preoţi. 

20. Pr. Tr. Vintilescu propune a se depune ba
nii la Cassa de Economie de pe lângă Cassa de 
Depuneri. 

21. D-l I. Niculescu-Dorobanţu propune ca ba
nii să fie depuşi la o instituţie garantată de Stat 

• Banca Naţională sau Cassa de Depuneri. 
Adunarea Eparhială ia act cu aprobarea de 

raportul general asupra fondurilor şi fundaţiu
nilor proprii şi administrate ale Sf. Arhiepisco
pii şi dă însărcinare Consiliului Eparhial să ţină 
seama de propunerile făcute în cursul discuţiu
nilor. (Anexa G). 

22. D-l Filip Stoicescu, raportor din partea Co
misiunei Economice, citeşte referatul asupra ra
portului general Nr. 4.617 din 1933 cu privire 
la proectul de buget pe anul 1934 din subvenţia 
dela Stat. 

Adunarea Eparhială ia act cu aprobare de ra
portul general cu privire la proectul de buget pe 
anul 1934 din subvenţia dela stat. (Anexa H). 

23. Se suspendă un timp şedinţa, urmând ca 
la redeschidere să se procedeze la alegerea a 3 
membrii în Consiliul Eparhial al Secţiei Adm. 
Bisericeşti. 

Işi anunţă candidatura: Pr. G. Comana, Pr. 
Marin Ionescu şi Pr. E. Bărbulescu. 

24. La redeschiderea şedinţei, se împart bule
tinele de vot şi se face votarea. Apoi se aleg 2 
bărbaţi de încredere: Pr. St. Iordănescu şi Pr. I. 
G. Popescu-Budeşti şi se procedează la despu
ierea scrutinului. 

25. Au votat 38 membrii şi majoritatea ab
solută se declară a fi cea de 20 voturi. 

Singur Pr. Ioan B. Stănescu-Căscioarele & în
trunit 24 voturi, iar ceilalţi candidaţi au întru
nit mai puţin de 20: Pr. Marin Ionescu 17, Pr. 
Aurel Popescu 15. 

Adunarea Eparhială proclamă ales membru 
în Consiliul Eparhial al Secţiei Adm. Bisericeşti 
pe Pr. Ioan B. Stănescu-Căscioarele, care a în
trunit 24 voturi, iar pentru celelalte 2 locuri de-
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clară balotaj şi decide a se procede la o nouă a
legere. 

26. Se suspendă şedinţa şi se împart buleti
nele de vot pentru a doua alegere. 

Pr. N. Popian îşi anunţă candidatura. 
27. Se face votarea, iar la despuierea scruti

nului se constată că au votat 24 membri. Majo
ritatea absolută ar fi de 18 voturi, dar fiind a 
doua alegere, se ia numărul cel mai mare de vo
turi. 

28. Numărul cel mai mare de voturi a fost 
întrunit de Pr. Aurel Popescu 15 voturi, şi Pr. 
Mihail Popescu 14 voturi. 

Adunarea Eparhială proclamă aleşi membrii 
în Consiliul Eparhial al Secţiei Adm. Bisericeşti 
pe Pr. Aurel Popescu şi pe Pr. Mihail Ionescu. 

29. I. P. Sf. Arhiepiscop-Patriarh intră în sala 
de şedinţă a Adunării spre a asista, şi este pri
mit cu aplauze prelungite. 

30. D-l C. Spânişteanu, raportor din partea 
Comisiunei Adm. Bisericeşti, citeşte referatul 
cu privire la raportul Nr. 5.078 din 1933, cu care 
s'a înaintat adresa Nr. 789 din 1933 a Sf. Sinod 
asupra aşa ziselor abuzuri săvârşite cu prilejul 
alegerilor eparhiale. 

RAPORT 

Comisiunea de organizare, luând în cercetare 
hotărîrea Sf. Sinod cu privire la unele nere9uli, 
ce se cred că s'ar fi săvârşit cu ocazia alegerilor 
eparhiale din Fevruarie 1932 şi examinând şi lu
crările ataşate, constată următoarele: 

1. Alegerile bănuite de viţii în această epar
hie sunt numai cele efectuate în circumscnpţia 
Căşcioarele din judeţul Vlaşca. 

2. Aceste alegeri au fost cercetate încă din 
anul trecut de către Adunarea Eparhială în şe
di.nţa de constituire, când obiecţiunile ridfoate 
in contra modului cum au fost ele efectuate au 
fost dovedite neîntemeiate şi ca atare alegerile 
acestea au fost validate. 

3. A se reveni acum asupra acestui vot al A
dunării, din interese ce nu sunt admisibile, este 
a se da un răsvot, care ar ştirbi în totul autori
tatea lucrărilor noastre şi prestigiul însăşi al 
Adunării. 

4. Constată . că această chestiune a mai fost 
ridicată şi în Congresul General Bisericesc, cand 
în urma propunerii d-lui Aurel Vlad fost Minis
tru al Cultelor, s'a votat cu unanimitatea acelui 
Congres, o moţiune prin care s-:: recunoaşte ca 
valabile şi legale constituirea tuturor adunăr-ilor 
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eparhiale şi se declară închisă orice discuţiune 
de acest fel. 

5. Că este deci în interesul superior al Bise
ricei noastre, ca Adunarea să nu se ,i,nfluenţeze 
de interese cu totul străine Bisericii şi, respin
gând propunerea ce se face de Sf. Sinod, să 
scoată dela ordinea zilei această chestiune. 

6. Comisiunea recunoaşte tot odată că inter
'l.ienţia Sf. Sinod, nu s'a datorat decât dorinţei 
sale de pace între cei ce s'au interesat de aceste 
alegeri, deşi el însăşi recunoaşte că intervenţia 
sa nu este indicată de niciun text de lege. 

C. Spâneşteanu 
D. M. C. 
N. D. Nicolaescu 

Protop. Ic. I. Popescu 
Pr. V. Opriş. 
Ion C. Nicolaescu 

31. D-l l. Coşoiu spune că alegerile dela ce:ccul 
Căscioarele-Vlaşca s'au făcut cu respectarea 
formelor legale. 

Adunarea Eparhială a validat aceste alegeri 
în sesiunea de constituire din 1932, iar Congre
sul Naţional Bisericesc din toamna anului 1932 
& confirmat alegerile. 

D-l Coşoiu citeşte pasagii din scrisoarea tri
misă de d-sa către cei ce l-au ales în cercul Căs
cioarele. 

A înmânat personal fiecărui preot candida
tura sa, fără a face vreo propagandă. N'a făcut 
politică, ci a fost ales după dorinţa alegătorilor. 

Face un mic istoric al chestiunii. 
Anul trecut, d-l I. Mihalache nemulţumit de 

rezultatul alegerilor, a propus d-lui N. Iorga. să 
se anuleze toate alegerile eparhiale. 

Sf. Sinod a rânduit în cele din urmă o anchetă 
spre a stabili adevărul. Dar ancheta aceasta a 
Sf. Sinod nu are nicio valoare în faţa Adunării 
Eparhiale, care nu poate ţine seama de ea. D-sa 
declară însfârşit, că din dorinţa de a uşura grija, 
I. P. Sf. Patriarh, părintele nostru al tuturor, 
şi după ce a consultat şi pe şefii d-sale politici: 
d-l D. Iuca şi d-l I. G. Duca, roagă Adunarea 
să-i primească demisia din demnitatea de mem
bru al Adunării Eparhiale. 

32. D-l D. Grozdea spune că anul trecut s'a 
discutat mult, chiar prea mult, despre felul în 
care s'au făcut alegerile. 

Noi nu putem accepta ca să fie atinsă auto
ritatea Adunării Eparhiale. Dacă unii membrii 
îşi dau demisia, noi nu-i putem opri. 

Dar trebue să scoatem dela ordinea de zi a
ceastă chestiune. 

33. D-l G. Nazarie se asociază la cele spuse de 
d-l D. Grozdea şi crede că cu tot respectul ce se 
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cade să avem faţă de Sf. Sinod, hotărîrea sa tre
bue să fie socotită ca neavenită. Propune să fie 
scoasă dela ordinea zilei chestiunea anchetelor 
făcute de Sf. Sinod şi să fie respinsă demisia 
d-lui I. Coşoiu. 

34. D-l Constantinescu declară că pentru a
celeaşi motive ca cele arătate de d-l I. Coşoiu. 
îşi prezintă şi d-sa demisia din calitatea de mem
bru al Adunării Eparhiale. 

35. D-l D. luca arată ce trist spectacol e să 
discutăm această chestiune, pe care am di~cu
tat-o şi anul trecut. Nu e bună politica în ale
gerile eparhiale. Partidul liberal mi a propus 
candidaţi. La Căscioarele, printre cei 11 candi
daţi au fost 5 liberali, ori aceasta nu se putea ad
mite să candideze 5 odată. Dar am văzut, spune 
r:l-sa, în biserică afişe cu semne politice. Lucru 
:iepotrivit. D-l Cartojan, când a candidat, a dat 
candidatura protopopului, căci a recunoscut că·· 
nemulţumise pe preoţi şi nu îndrăznea să se pre
zinte în faţa lor. 

La anchetări, acest prefect care a falsificat o 
telegramă, şi-a anchetat tot el fapta h.a proprie. 
D-l Aurel Vlad fost ministru a spus că este i
uadmisibil felul cum se fac aceste anchete şi a
<·elaş lucru l-a spus acum şi d-l Grozdea, care 
este din alt partid. La demisiile d-lui I. Coşoiu 
şi Constantinescu, declară că o alătură şi pe a 
d-sale. 

Adunarea Eparhială ia act de demisia d-lui I. 
Coşoiu şi a d-lui Constantinescu din calitatea de 
membrii ai Adunării Eparhiale, dar respinge de
misia d-lui D. Iuca. 

36. D-l C. Dimitriu spune că trebuesc aprobate 
concluziunile referatului citit de d-l C. Spâniş
teanu de a se scoate dela ordinea zilei chestiunea 
aşa ziselor abuzuri şi arată că demisiile d-lor I. 
Coşoiu şi Constantinescu se primesc numai din 
dragoste şi respect pentru I. P. Sf. Patriarh. 

Adunarea Eparhială ia act cu aprobare de 
concluziunile referatului Comisiunii bisericeşti, 
cu privire la chestiunea aşa ziselor abuzuri. 

37. l. P. Sf. Patriarh ia cuvântul şi rosteşte 
cam următoarele cuvinte: 

Sunt foarte măgulit de cuvintele d-lui I. Co
şoiu şi ale soţilor săi, că din dragoste pentru 
mine îşi dau demisia din Adunarea Eparhială. 
Vreau să-i rog să rectifice: nu din dragoste faţă 
de Mine, care sunt un umil şi trecător slujitor al 
Bisericii, ci din· dragoste faţă de Biserica noas
tră ortodoxă. 

Am trăit sub stăpânirea străină, dar niciodată 
nu mi-a fost dat să asist la astfel de lucruri, ca 
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.cele petrecute cu privire la alegerile eparhiale. 
Dacă alegerile eparhiale ar fi fost anulate, 

mâhnirea Mea ar fi fost nesfârşită, ca părinte 
.sufletesc al d-voastră. Ar fi fost o jertfă de 105 
_persoane. Ori pe cârja Mea arhierească stă 

scris: ,,Păstorul cel bun, sufletul îşi pune pen
tru oi". 

Eu nu mi-am dat sufletul, dar grija ce am a
vut cu această chestiune, mi-a scurtat vieaţa. 
.Mă bucur însă că am reuşit să salvez lucrurile 
cu minimum de jertfă 2 persoane. Gestul d-lor 
1. Coşoiu şi Constantinescu îmi aminteşte cazul 
mamei celei bune dela judecata lui Solomon, care 
din dragostea pentru copilul ei, spre a nu fi tă
iat în două, a preferat să-l dea mamei celeilalte, 
numai să fie viu. 
Vă mulţumesc pentru ascultarea pe care aţi 

d.at-o Vicarului meu, în timpul şedinţelor Adu
nării, la care Eu n'am putut participa având alte 
,ocupaţiuni. 

De plecare, binecuvântându-vă, vă dau un 
.sfat: Pe lângă cei 14 milioane ortodocşi, avem 
şi circa 4 milioane minoritari. 

Ei au intelectuali mult mai mulţi şi au o con
ştiinţă confesională mult mai trează ca a noa
stră. 

Să desvoltăm şi noi inelectualii conştiinţa fii
lor noştri ortodoxi şi să-i unim într'o frăţie or-
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todoxă, pentru ca să fie veşnic puternică această 
biserică a noastră, care este a marei majorităţi 
a neamului. 

Neamul nostru de biserică a fost susţinut şi 
cine serveşte Biserica, serveşte neamul. Dacă nu 
ne ridicăm şi nu ne unim frăţeşte, ne iau alţii 
înainte. 
Vă binecuvântez şi vă doresc să mergeţi cu 

bine la casele şi familiile d-voastră . 
Adunarea Eparhială aplaudă prelung cuvin

tele I. P. Sf. Patriarh, şi îi urează ani mulţi de 
rodnică arhipăstorie. 

Şedinţa de închidere a Adunării Eparhiale, ia 
sfârşit la orele 9 seara. 

Preşedinte t PLATON 

Secretar, D. Muşătescu. 

In conformitate cu hotărîrea Adunării Epar
hiale din şedinţa a IVa dela 15 Mai 1933, orele 
16 p. m.înscrisă la punctul 2 din prezentul pro
ces-verbal, se verifică procesele-verbale ale celor 
patru şedinţe ale sesiunii ordinare 1933 a Adu
nării Eparhiale, în conferinţa comisiunii la care 
au luat parte mai jos iscăliţii membrii. 

(Urmează semnăturile). 

Bucureşti, 7 Iunie 1933. 

DIN ACTIVITATEA CERCULUI PASTORAL „LIJA", TELEORMAN 
Cercul pastoral "Liţa" Teleorman, la data de 

2 Aprilie 1933 (Dumineca V), a ţinut şedinţa în 
Comuna Şegarcea din vale Teleorman. Serviciul 
divin s'a început la ora 8 dimineaţa, de faţă fiind 
toţi membrii cercului afară de parohul Segarcea 
deal suferind. 

Părintele paroh respectiv, preot cu activitate deo
sebită şi 'n acelaş timp cu sectanţii veşnic în luptă, 
pe cari i-a găsit în nucleu dela hirotonia Sf. Sale 
şi care i-a măcinat şi readus, reducându-i la nu
mărul de 4 capi baptişti. Oesnădăjduiţi în destră
mare, au adus şi ei dela 1 Martie un predicator 
baptist din Bucureşti ce locueşte în T. Măgur_ele 
şi vine Miercurea, Vinerea şi Duminecă de fac a
dunări. 

Parohul respectiv auzind că în aceiaşi zi se află 
în T. Măgurele Părintele Gr. Pişculescu a binevoit 
a-l invita să participe la cercul pastoral în timpul 
disponibil, Timpul rezervat a fost în şedinţa de pe 

inasă, deoarece dimineata a slujit în Catedrala dela 
T. Măgurele. 

Desfăşurarea cercului. Atât Utrenia cât şi Sf. 
Liturghie a fost citită şi cântarea executată de po
porul înrolat în Oastea Domnului, alăturea fiind 
şi cântăreţii. 

Ca oaspeţi din Oastea Domnului din Romanaţi 
am avut pe D-tru Galani Brastăvăţ şi alţi doi. 

Biserica Comunei ca şi cercurile pastorale n'au 
avut - de când le cunosc eu de aproape 1 O ani -
niciodată aşa public, şi sectanţii veniseră. 

Au luat parte şi membrii din Oastea Comunelor 
şi Şegarcea deal şi Olteanca formată de inimosul 
preot Marin Popescu ! Creştinii din Segarcea vale 
şi deal cântau în strana dreaptă, iar cei din Olteanca 
în strana stângă. 

Se aştepta şi venirea Părintelui Gr. Pişculescu. 
Mare fierbere şi mare bucurie era în sufletele 

tuturor, biserica în cântări\e poporului îşi ridica 
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glasul spre înălţimi de ziceai că se uneşte cerul 
cu pământul. Copii şi bătrânii - fetele şi flăcăii -
toţi ostaşi ai Domnului se vedeau în cea mai a
dâncă meditaţie creştină şi predispoziţie sufletească. 

Parcă erau vremurile creştinismului din sec. IV ale 
lui Niceta de Remesiana, când în mijlocul bisericii 
tot poporul lăuda pe Domnul. 

Predica. zilei a fost rostită de Pr. I. Anca, Liţa, 

care 'n figura sa blândă şi cărunţită de bătrâneţe 
preînchipuia pe Apostolul Petru, când vorbia nea
murilor. 

S'au desfăşurat parastasul eroilor şi ceremonia 
Sf. Taine a Botezului la doi copii în prezenţa 

tuturor. 
Masa s'a luat în comun la Părintele paroh A, 

Mustăciosu care le-a descris din peripeţiile ce le 
întâmpini în Casa de adunare a baptiştilor şi din 
convorbirile avute cu predicatorul venit să-i în
tărească: 

Cum între alte cărţi baptiste, în urma aprobării 
procurorului Trib. Teleorman, a făcut o perche
ziţie cu şeful post. Liţa (I. Anescu) şi a găsit la 
Eva Simion predicator baptist şi romane de a
venturi senzaţionale "Crimele Inchiziţiei" şi între
bându-l la ce-i folosesc? ne-a răspuns că unde 
ne atacă pe noi preoţii, biserica şi Mânăstirile 

creştine, n'ar trebui citite? A mai vorbit apoi, că 
nişte criminali, se pot ruga lui D-zeu (preoţii)? 

De faţă erau membrii baptişti şi creşt. ort. Cine 
a cetit· aceste romane poate vede ce venin se varsă 
peste biserică şi preoţii creştini, dar interpretată la 
creştinii ort? Ştiu oare naivii (aderenţii căzuţi dela 
ortodoxie şi simplii ţărani), ce sunt romanele? 
Nu ! Ei le socotesc ca orice scriere, la ce folos îi 
aduce predicatorul sectant_? 

Greşeala şi culoarea neagră a bisericii şi sluji
torilor creştini, şi recomandându-le Casa de adu
nare curată. 
După mai.ă s'au făcut pregătiri pentru primirea 

Părintelui Galaction Pişculescu i,i a însoţitorilor, 

în curtea şcoalei, frumos împodobită cu ţesături 
şi covoare naţionale de făcea impresia unui bazar 
şi Intrarea lui Iisus în Ierusalim. 

A trimis părintele paroh maşina Sf. Sale şi cu 
maşina Prefecturii de Teleorman, gestul nobil al 
d-lui Tuliu, prefect, au sosit mult aşteptaţii oaspeţi, 

La ora 2½ p. m. descind: Păr. Galaction•Pişcu
lescu, prof. universitar, Păr. Protoereu I. Popescu, 
Pr. Metodie Popescu-Odaia, Pr. Băluţă Dumitrescu 
secretar-protoeriei şi d-nii Dumitru Voiculescu, di
rectorul liceului de băeţi din T.-Măgurele şi 

membru îu adunarea eparhială şi d-l F. Cristescu 
institutor, alltor de cărţi şi publicist literat. 
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In aşteptarea Prea Cinstitei feţe, erau ca la 
1500 suflete de creştini din comunele învecinate, 
în frunte cu autorităţile Administrative şi didactice. 

Conferinţa s'a ţinut în spaţiosul local de şcoală 
unde ambele săli erau ticsite, dar curtea şi zidurile 
gemeau de numărul celor ce nu încăpeau înăuntru. 

Despre recomandaţia Păr. profesor universitar a 
vorbit ca şi de încheere Păr. protopop circ. I. 

Distinsul orator a vorbit despre Biserica creştină 
ortodoxă şi învăţătura Sf. Taine ca formate la 
altarul său, în sânul ei şi aplicate tot celor ai ei. 
Aici cum Sf. Sa a vorbit, mâna mea se opreşte. 

Atât pot spune că noi cei de faţă am trăit clipe 
ce le-au trăit primii creştinii cari-L ascultau pe 
Iisus. 

P. C. Sa, Părintele Gr. Pişculescu, poate descrie 
cu mult mai bine impresia şi mii,carea creştinească 
în aceste centre prin activitatea Oastii Domnului. 
S'au cântat apoi de popor în cor "La ce-mi 
foloseşte oare viaţa asta trecătoare?" 
După o conferinţă de 2 ore,· 1a 4 ½ şi cel 

mai de jos creştin şi necărturar om şi-a manifestat 
putinţa înţelegerii Sf. Taine. 

Dar sectanţii cu predicator cu tot, ce luaseră 
parte? Au amuţit!. 
După plecarea D-lor, am rămas noi cercul şi 

am continuat programul. A vorbit Păr. M. Popescu, 
Olteanca despre "Păstrarea credinţei" şi li s'a dat 
cuvânt şi la doi membrii din Oastea Domnului, 
D. Galani-Brastavăţ şi D. Vişina-Veche, jud. Ro
manaţi- care foarte bine au arătat rolul cre,tinesc 
în viaţa socială- după programul Oastei Dom
nului. 

Intre timp membrii din Oaste au cântat cântece 
religioase care a impresionat şi pus la meditare 
pe mulţi despre viaţa şi judecata viitoare. 

De ar fi mai des, prezenţa câte unui misionar 
al Sf. Mitropolii, nu numai prin oraşe dar şi prin 
sate, căci sectanţii dau lovitura acolo, în masele 
compacte, mult folos ar aduce creştinismului şi 

credinţa nu s'ar mai ştirbi, 

Intre altele, pe care le-a vorbit apoi Păr. paroh 
Andrei Mustăciosu, s'a făcut şi incheerea şedinţei, 
mulţumindu-le de numărul cel mare cu care au 
răspuns la chemare, îndemnându-i să fie păstrătorii 
credinţei moştenite, auzite şi practicate şi închee 
cu cuvintele din Epistola sf. ap. Pavel către Efeseni. 
"Chiar Îngeri din cer de ar veni ti v'ar propovădui 
altă Evanghelie, (credinţa), de cât aceia pe care 
aţi auzit-o şi noi v'am propovăduit-o, Anatema 
să fie~. 

Preotul ANDREI MUSTĂCIOSU 
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C R o N I C A 
TELEGRAMĂ 

I. P. Sf Patriarh Miron 

Govora, 

Prefectul judeţului Dâmboviţa, autorităţile co
munale, parlamentarii, preoţii, învăţătorii, sătenii 

şi mirenii din comuna Gura Ocniţei, cu prilejul 
punerii pietrei fundamentale a nouei bisericii ce 
se clădeşte în acest centru muncitoresc, cu toată 
smerenia îşi îndreaptă gândul către acela care 
veghează la propăşirea şi păstrarea credinţei noastre 
sfinte ortodoxe şi roagă pe atotputernicul să vă 
aibă in pază, cu deplină sănătate, pentru binele 
Neamului Românesc. 

Prefectul jud, Dâmbovita, SĂNDULESCU 

* 
RĂSPUNS 

D-lui Prefect al judeţului Dâmboviţa 

Târgovişte. 

Mă bucur de câte ori aflu, cum organele şi 

autorităţile civile participă şi sprijină acţiunile 

bisericii. Văd în asta garanţia, că biserica îşi va 
putea împlini mai uşor greaua misiune socială şi 
patriotică. 

Cu patriarhiceşti binecuvântări pentru toţi. 

MIRON, Patriarh. 

CIRCULARA Nr. e666 din 20 Iunie 1938. 

Prea Cucernice Părinte, 

In nenumărate rânduri am provocat atât direct 
cât şi prin protopopiat, pe arendaşii rămaşi în 
urmă cu plata, să-şi achite restanţele la zi şi pro
vocările n'au avut efectul dorit. 

Cum urmează să se ceară situaţia fiecăruia în 
parte şi ulterior să se provoace, Vă invităm a. 
pune în vedere datornicilor, pentru ultima dată 

să-şi plătească în cel mai scurt timp restanţele 
arenzilor, prevederile bugetare, cruci stavrofori, 
calendare şi lumânări, contrariu vom purcede fără 
altă provocare pe cale judiciară la executarea lor 
şi unde va fi cazul la măsuri disciplinare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Consilier Referent, Pr. C. Moldova11u 

~ 
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I N T E R N Ă 
CIRCULARA Nr. 6693 din 21 Iunie 1938. 

Prea Cucernice Părinte, 

Avem onoare a Vă înainta în copie ordinul 

Onor. Minister al Instrucţiunii Publice şi Cultelor 

cu No. 79.685/1933, împreună cu un tablou, 

urmând să vă conformaţi. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Consilier Referent, Pr. C. Moldova11tt 

COPIE, depe adresa Onor. Minister al Instrucţiunii Pu
blice şi Cultelor Nr. 79.685/1983. 

Cu ocazia comunicării salariilor pe anul 1933/ 
1934 strecurându-se mici erori de sume, pentru 
câteva categorii de salariaţi (preoţi) vă înaintăm 

15 tablouri cu adevăratele drepturi ce se cuvin 
personalului respectiv, conform bugetului, fi Vă 
rugăm să binevoiţi a dispune ca titularii funcţiuni
lor în cauză. să fie trecuţi în statele de plată. de 
pe luna Iunie cu salariile bugetare şi din ele să 
se reţină ceace· au primit în plus până acum spre 
a se putea recupera fondul bugetar. 

Reţinerea plusului încassat se va face din salariul 
unei singure luni, deoare-ce suma este mică. 

Pentru aceasta se va deschide în statul de plată 
o nouă coloană după aceia intitulată „suma plătită". 
In această coloană vor fi trecute sumele de reţinut, 

iar totalul lor se va scade din totalul general al 
coloanelor: ,, Total salarii" ; "Total general" şi 

suma rămasă de plată sau plătită cu următoa
rea menţiune: Se scad sumele mandatate în plus 
pe lunile Aprilie şi Maiu lei ........................................ . 

In mod excepţional, statele pe care se reţin 

sumele mandatate în plus, vor fi înaintate serviciu
lui local de. învăţământ respectiv în 5 exemplare, 
pentrucă unul din ele urmează a fi trimis· Ministe
rului spre verificare. 

Pentru preoţii care au primit drepturile mei mici 
cu 60 lei lunar decât acelea cari li se cuvin după 
buget, se va face statele cuplimentare de diferenţă 
şi se vor trimite Serviciului de Invăţământ pentru 
mandatare. Pentru aceia cărora li se cuvin 10 lei 
în plus lunar, nu se va mai face state suplimentare 
ci vor ft trecuţi în statele viitoare cu drepturile 
înscrise în buget. 
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T A B L O U şi lipsurile constatate, cauzele cărora se datoresc, 

de salariile rectificate conform buget. pe 1933-1934. propunerile cu măsurile de luat spre mal bine, 

...: .. 
>Ol„ ., >Ol al 

,; "' b< .... :;ii li al al 
al :;:; li .c '<f "'"' "'!: 

FUNCŢIUNEA 
.. .. .. "' li"' li"" llo „ o 

a1 I ... al ... :: !! al ... ~ a .: al ... .c -;; i8 ..: .. 
z u al al - ., - ., Cil ... Cil a-. Q'tl Q'tl 

Vechiul Regat şi Basarabia, Biserica Ortodoxă. 

Pr. Licenţiat in Teol. 4 II 5.050 5.060 10 -
Pr. cu Instit. Teolog. 

cu bacalaureat sau 
diplomă Şc. Nor. 4 XII 3.670 3.620 - 50 

Pr. cu seminar gr. I 3 VI 2.250 2.220 - 30 
Pr. cu seminar gr. I 4 VI 2 350 2.330 - 20 
Pr. cu seminar gr. I 3 XII 2.270 2.070 - 200 

Transilvania, Biserica Ortodoxă. 

Preoţii cu Institutul 
Teologic fără baca-
laureat 1 VIII 2,700 2.690 - 10 

Preoţii cu Seminar -
gr, II . XII 1.800 1.860 60 

p. Ministru, .(ss) ŞTEFANESCU. 

Director general, (ss) Indescifrabil 

--~~ ... -
CIRCULARA Nr. 7107 din 23 Iunie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Vi se face cunoscut, spre cele de reguli, ci în 
şedinţa din 26 Aprilie a. c., Onor. Consiliu Eparhial 
Plenar, luând în cercetare propunr.rile consemnate 
în procesele verbele, înaintate de comisiunile dela 
toate protopopiatele, în chestiunea taxelor pe care 
credincioşii le plătesc preoţilor pentru diferite 
servicii religioase, şi constatând că ele diferă sim
ţitor dela un protopopiat la altul, din lipsa unui 
criteriu de bază legal, hotărăşte a se lua ca bază, 
în toate parohiile taxele fixate de legea clerului 
mirean din 1893, care să fie multiplicate cu coefi
cientul de scumpete 30-40 ¾, recunoscut ca va
labil în toată ţara şi în toate calculele financiare 
şi economice. 
Vă invităm să comunicaţi această· hotărîre tu

turor oficiilor parohiale, 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Cons. Referent, Icon. Pr. Şt. Iorda11escu 

~ 

CIRCULARA Nr. 6660, din 16 Iulie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Vă invităm, ca pe viitor în rapoartele cu care 
ne înaintaţi procesele verbale de rezultatele inspec
ţiunilor făcute în parohii, să arătati atât scăderile 

cât şi progresele realizate, menţionând pe preoţii 
meritoşi spre a fi distinşi şi incuraja\i. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON 

Cons. Referent, Icon. Pr. Şt. Iordanesm 

CIRCULARA Nr. 7723 din 15 Iulie 1933. 

Prea Cucert1ice Părinte, 

Consiliul Central Bisericesc a tipărit, cu con
cursul binecunoscutului şi mult apreciatului scriitor 
şi poet, Vasile Militaru, Psaltirea în versuri, 
într'o formă cât se poate de reuşită, fără a se al
tera întru nimic, înţelesul biblic al psalmilor. 

ln istoria Bisericii noastre, Ortodoxe Naţionale, 
traducerea în versuri a pseltirei nefiind un lucru 
nou; iar lucrarea D-lui Vasile Militam, bucurân
du-se de deplina noastră apreciere, încât am avea 
cea mai mare satisfacţie dacă ar fi răspândită cât 
mai larg in masele poporului, vă invităm a o re
comanda prin preoţii acelui protopopiat credincio
şilor, deşi o astfel de carte n'ar trebui să lipsească 
din nici o bibliotecă parohială. 

Preţul lucrării este de lei 100 exemplarul, din 
care se acordă un rabat de 20¼, oficiului sau 
persoanei care o răspândeşte. 
· Cartea se poate cere dela Consili_ul Central Bi

sericesc. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON, 

Consilier Referent, Pr. C, Moldovami 

CIRCULARA Nr. 8166 din 15 Iulie 1983. 

Prea Cucernice Părinte, 

Ni se aduce la cunoştinţă, că în unele parohii 
din cuprinsul Arhiepiscopiei noastre s'au făcut în
gropări de morţi in curţile bisericilor, fără înttiin
ţarea şi fără prealabila încuviinţare a Chiriarhului 
şi a Ministerului Sănătătii şi Ocrotirilor Sociale. 

Faptul acesta constitue de bună seamă o căl

care a legilor şi a dispoziţiunilor date şi repetate 
de Chiriarhie, şi ca atare cade sub sancţiunile dis
ciplinare, canonice şi penale, cu atât mai mult, cu 
cât Arhiepiscopia, prin ordine speciale, a pus, la 
vreme, în vedere oficiilor protopopefti fi parohiale, 
că este strict oprit a se mai face înmormântări în 
curţile bisericilor, ci numai în cimitire. 

Deaceea ţinându-vă răspunzători, pentru atare 
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abateri vi îndatorăm, ca la inspecţiunile ce veţi 
face prin parohii, să cercetaţi cu toată atenţiunea, 
,i să consemnaţi în procesele verbale dresate, toate 
cazurile de asemenea natură, pentru a li se face 
actele de trimetere în judecata Spiritualului Con
,sistoriu Eparhial, spre aspră disciplinare. 

p. Arhie-reu şi Mitropolit, PLATON. 
Cons. Referent, Icon, Pr. Şt. lordanesw· 

CIRCULARA Nr. 8166, din 16 Iulie 1938. 

Prea Cucernice P6rinle, 

Considerând, că unele oficii protopopeşti, co
munică cu mari întârzieri, cazurile de decese şi 

de dimisii ale servitorilor bisericeşti, şi că din a
ceastă cauză - dat fiind şi termenul de 30 zile şi 
eventual, publicarea a doua oară a concursului -
complectarea locurilor vacante se temporizează, 

câte trei ti chiar mai multe luni, ceiace este' pă
gubitor pentru interesele bisericii, dispunem: 

1. Se îndatorează oficiile protopopeşti să comu
nice Arhiepiscopiei, în cel mult 24 de ore, cazu
rile de decese şi de dimisiuni ale servitorilor bi
sericeşti, trimiţând totodată spre publicare şi con
diţiunile concursului pentru întregirea posturilor 
rămase vacante, 

2. După data expirărei concursului se acordă 

un termen de maximum 5 (cinci) zile pentru exa
minarea actelor, pentru întocmirea referatelor asu
pra fiecăruia din respectivii candidaţi, şi pentru 
trimite~ea lor la Arhiepiscopie cu raport, în care 
protopopul, obligator, i,i dă şi părerea sa, bine 
motivată. 

3; Actele, ce trebuesc depuse în vederea hiro
toniei sunt strict cele prevăzute de regulament, la 
care se adaogă actul de binecuvântarea căsătoriei, 

4. Iar pentru o mai lesnicioasă apreciere a can
didaţifor, protopopii vor întocmi pe bază de acte 
legale, ti vor trimite, odată cu raportul, şi un 
conspect în coloanele căruia, separat şi cu toată 

îngrijirea vor consemna : 

In coloana 
n n 

" 

n " 

n 

I Locul şi data naş terii. 
II Seminarul unde a absolvit şi, 

în ce an. 
III Notele la studii şi la purtare, 

separate. 
IV Facultatea la care a trecut licenţa, 

sau doctoratul şi în ce an. 
V Nota din diploma de licenţă 

sau doctorat, 

" 

,, ,, 

,, 

n ,, 

,, 
" 

,, 
" 

" n 

n n 
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IV Dacă urmează cursurile uni-
versitare, să se arate pe bază 
de certificat în al câtelea an, • 
ce notă a obţinut la ultima 
promovare. 

VII Dacă e căsătorit, în ce an şi în 
ce localitate. 

VIII Dacă are actele complecte, sau 
nu, şi care anume îi lipsesc. 

IX Dacă e preot să se arate data hiro
toniei şi pe numele cărei parohii 

X Activitatea pastorală desfăşurată 
în parohia de unde cere a fi 
transferat, şi dacă răspunde 

cerinţelor•ndicate prin publi
caţia concursului. 

XI Dacă a mai obţinut alte tran
sferări, când, şi unde, 

XII Ce pedepse i s'au aplicat şi 

pentru ce? Ce distincţiuni şi 

recompense? 
XIII Dacă şi în ce măsură a stăruit 

pentru introducerea în bise
rică a lumânărilor de ceară 

curată dela turnătoria rituală 
a Arhiepiscopiei, 

Fără aceste conspecte, rapoartde sunt incom
plecte şi se înapoiază spre conformare. 

p Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Cons. Referent, Icon. Pr, Şt. Io1·da11esc,i 

-9'1~ .. •--

CIRCULARA 7,862 din 16 Iulie 1938. 

Prea Cucernice Părinte, 

Intrucât s'a adus la cunoştiinţa organelor ofi
ciale ale Statului, că plata impozitelor în ţară se 
fa.ce cu mare greutate, deoarece poporul a fost 
informat greşit, că va fi iertat, de restanţe, vă in
vităm a da dispoziţiuni preoţilor din acel proto
popiat, ca în Dumineci şi sărbători, după oficierea 
Sf. Liturghii, prin cuvântări potrivite, să lămurească 
şi să indemne pe credincioşi să-şi plătească toate 
dările către Stat, arătându-le că svonurile de scu
tire sunt neîntemeiate, iar achitarea impozitelor 
este spre binele tuturora. 

p. Arhiepiiicop şi Mitropolit, PLATON 

Cons, Referent, Icon. Pr, Şt, Iorda11escu 
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COPIE de pe ordinul Onor. Minister al Instrucţiunii Nr. 
83521/933, din 19 Iulie, înreg. la Sf. Mitropolie a Ungro
Vlahiei sub Nr. 8305/933. 

Onor. Direcţiune, 

Sesizaţi de întrebările ale unor şcoli şi Inspecto
rate, vă facem cunoscut că nouile termene de 
gradaţie împlinite cu începerea dela 1 Ianuarie 
1932, precum şi definitivările cari urmau să în
ceapă a fi plătite dela aceeaş dată membrilor 
corpului didactic dela şcolile sau clasele extra
bugetare, nu se pot plăti de către Comitetele şco
lare respective chiar dacă acestea dispune de fon
duri însemnate. 
Urmează deci să aplice acelaş tratament întregu

lui corp didactic în sensul că plata oricărui plus 
de retribuţiune este suspendată până la 1 Aprilie 
1934, conform dispoziţiunilor legii pentru comple
tarea măsurilor excepţionale de ordin financiar, 
publicată în Monitorul Oficial No. 302 din 24 
Decembrie 1932. 

Veţi comunica şcolilor din cuprinsul acelei 
regiuni. 

p, Ministru, (ss) I. BRATU. 

p, Şeful Serviciului, (ss) Priswpescu, 

~ 

CIRCULARA Nr. 8386 din 21 Iulie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Cu ordinul Nostru No. 8256 din 23 Septembrie 
1931, am dispus, ca toţi preoţii din Eparhie, care 
vor, să urmeze cursuri universitare, să ceară, în 
prealabil, încuviinţarea Chiriarhiei arătând în ce 
chip au regulat, să fie supliniţi pe timpul lipsei 
din parohie şi numai dupe ce Arhiepiscopia, pe 
temeiul încredinţării dată de P. C. Voastră, că 
interesele bisericii din parohiile respective nu rămân 
în suferinţă, le va fi aprobat cererile, pot să se 
înscrie şi să urmeze la cursuri. 

Constatând însă, că acest ordin nu se execută, 
vă facem atenţi, şi vă invităm, să ne arătaţi, pe 
P. C. Voastră răspundere, pe toţi preoţii, care 
urmează cursurile universitare şi numărul ordinelor 
prin care Arhiepiscopia le-a dat încuviinţare, iar 
pe viitor veţi cunoa,te că aprobările trebuesc cerute 
şi reînoite la începutul fiecărui an şcolar, înaintând 
Arhiepiscopiei odată cu intervenirile ce veţi face 
în acest sens, şi un certificat, din partea Facultăţii 
respective, prin care să se constate, că preotul a 
promovat anul, spre a se înlătura astfel, cazuri 
de acelea, că unii preoţi îşi prelungesc prea mult 
trecerea prin Universitate în paguba intereselor 
bisericeşti din parohie şi chiar lor personal. 

De ţinere în strictă evidenţă şi de întocmai exe
cutarea acestui ordin, vă ţinem răspunzători. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Cons. Referent, Icon. Pr. Şt, lordanesm 

„APOSTOttn..u 

Un frumos succes al Bisericii. 
Şeful sectei tudoriste, îngropat dupl datinele ortodoxe. 

Câmpulung, 7 Iulie. 

Incă cu mult înainte de schismatica lui rătăcire, 
fostul preot Tudor Popescu, începuse a-şi face o 
ceată de adepţi în oraşul şi judeţul nostru şi din
tr'un început îşi recrutase în satul său major trei 
nevoiaşi negustoraşi, printre care primul era Ion 
Muşetescu. Era un timp când propaganda lor pre
zinta chiar un pericol şi pe zi ce trecea rândurile 
tudorfste se îngroşau cu zeci de adepţi, dar mai 
bine zis adepte. Şeful lor, Tudor Popescu, într'un 
timp chiar începuse să nu se mai ocupe de Câmpu
lung socotind el că aici terenul e câştigat; avea 
şi încredere în cei trei conducători ai secţiei, Mu
şetescu şi fraţii Tărneci. Aceştia erau tot atât de 
convinşi şi buni predicatori ca şi şeful lor Tudor 
şi vestea încăpăţânării acestora în ale lor precepte 
şi ura lor contra preoţilor, sfinţilor şi cultului or
t::>dox era renumită. 

Dar încetul, cu încetul flacăra începu a păli şi 
„creştinii" îi părăseau în fiecare zi. Şi într'o bună 
zi dădu Domnul ca marele preot al lor I. Mute
tescu să ajungă pe patul de moarte, Aci, o mi
nune: Acela care se bătuse cu pumnii pentru tu
doreasca lui credinţă, ceru •sotiei sale (şi aceasta 
sectantă) să-i dea lumânare cre,tinească şi o 
rugă să-l îngroape cu preot ortodox. 

Şi consternarea fu generală,· când cu toate in
sistenţele celorlalţi doi preoţi tudorişti, fraţii Târ
neci, părintele Aurelian Gâlcă, din parohia Bughea, 
reuşi să facă slujbă curat ortodoxă, de fată fiind 
toţi tudoriştii şi o mulţime de credincioşi orto
doxi, vecinii lui Muşetescu, la domicilul din b-dul 
Cuza-Vodă, adică acolo unde era chiar sediul, 
casa de rugăciuni, unde Muşetescu oficia servicii 
tudoristei credinţe, · · 

Şi după toate regulele ortodoxe, il fost purtat 
prin oraş, pănă la cimitirul Bughea. '; , ·. 

Ba prin oraş se svoneşte că încunoştilnţat de 
ultima dorinţă a lui Muşetescu, a sosit şi Tudor 
Popescu, dar neputincios pentru a nu asista per
sonal la complecta compromitere, cu primul tren 
a şi plecat la Bucureşti. 

· Părintele Gâlcă e azi în tratativa cu familia să 

boteze pe cei 4 copii ai lui Muşetescu în legea 
ortodoxă. Iată un deplin şi frumos succes al bi
sericii noastre. 

Dup!I .Universul". 

t .Q)KC, t 
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,,APOSTOLUL" 

Un cântăreţ model ! 

Şi printre cântăreţii bisericeşti de la ţară se 
găsesc foarte bune elemente, care onorează corpul 
din care fac parte. 

Astfel avem în cercul nostru preoţesc pe bă
trânul ti evlaviosul cântăreţ Constantin Ferbin
ţeanu dela Mânăstirea Glavaciocu, jud. Vlaşca, 

Inei de pe timpul când existau călugării Ia 
această mânăstire, adică mai bine de patruzeci 
de ani, acest cântăreţ a servit biserica cu un de
votament şi cu o corectitudine vrednică de admirat. 

Timp de patruzeci de ani, de când serveşte 

împreună cu neobositul preot Nicolae Minculescu, 
n'a existat niciun diferend, cât de mic, între aceşti 
doi servitori ai altarului. 

Preotul a recunoscut întotdeauna devotamentu) 
şi zelul apostolic al cântăreţului, iar acesta a dat 
preotului respectul ti dragostea cuvenită, Repet 
zelul apostolic, întrucât cântăreţul Constantin Fier
binţeanu a trăit şi trăeşte numai pentru biserică. 

In tot timpul: la munca câmpului, la masă, la 
câte o pomană, alături de preot, acest vrednic 
cântăreţ predica cuvântul lui Dumnezeu în tot 
timpul; şi toată vorbirea sa este împletită cu ci
tate din sfânta Scriptură pe care o posedă perfect. 
Având un frumos talent de povestitor, credincioşii 
ii ascultă cu dreg şi pe mulţi rătăciţi i-a reîntors 
la adevărata credinţă. 

Ţi-e mai mare plăcerea să-I auzi vara, la plug 
pe acest cântăreţ cântând, "Slavoslovă" pe glasul 
al cincelea, Toţi îl ascultă, ii stimează şi-l iubesc 
ca pe un părinte al satului, căci din întreaga per
sonalitate a sa emană un Duh bisericesc, ce îţi 
impune o cucernică credinţă. 

Reîntors din răsboiul cel mare, şi găsindu-şi 

biserica ruinată de către armatele inamice, C-tin 
Ferbinţeanu se aşează pe lucru. Colecteeză o în
semnată sumă, pe care o întrebuinţează la repa
raţia sfântului loca,, cumpărarea clopotului celui 
mare, împrejmuirea cimitirului, procurarea veşt

mintelor sacre şi a altor obiecte necesare cultului. 
Păstrează cu multă sfinţenie do.:umentele ră

mase de la vechii ctitori ai mânăstirei ca: Vlad 
Vodă Călugărul, Şerban Cantacuzino, Brânco
veanu, etc. 

Apoi, să-l auzi povestind cu un fermecător ta
lent vechea legendă a Mânăstirei Glavacioc şi vor
bind despre puterea tămăduitoare a sfintei icoane 
a Maicei Domnului, din sânul căreia, se zice, că 
î1i are obârşia izvorul cel limpede al fântânei din 
vale - că ii asculţi cu mult drag, şi greu îţi vine 
să te desparţi de simpatica figură a blândului 
cântireţ. 

237 

De aceea, Ia toate sărbătorile şi mai ales la 
Izvorul Tămăduirei, biserica este înţesată de cre
dincioşi veniţi de la zeci şi chiar sute de kilo
metrii fi toţi admiră cântarea duioasă şi părin

teasca purtare a bătrânului cântăreţ Constantin 
Ferbinţeanu, zicându-şi fiecare în gândul său: 

I ală un cântăreţ model! 

Pr TRAIAN POPESCU, 
Preşedintele cercului pastoral Glavaciocu-Vlaşca. 

CRONICA EXTERNĂ 

Eminentei Sale 

Patriarhului României, Miron Cristea 

Bucureşti. 

Geneva, 6 Iulie 1933. 

Eminenta Voastrit, 

Prin aceasta ne luăm voie a înainta Emi
nenţei Voastre, împreună cu raportul în limba 
franceză şi un raport în limba germană despre 
conferinţa Balcanică a Bisericilor Ortodoxe, 
exprimându-Vă din nou cea mai respectuoasă 
a noastră mulţumită, pentru binevoitorul spri
jin şi binevoitoarea primire de cari Eminenţa 
Voastră ne-aţi făcut părtaşi. 

Vizita în palatul Eminenţei- Voastre ne-a lă
sat cele mai profunde şi cele mai frumoase 
impresii a zilelor petrecute în Bucureşti. 

Discursul Eminenţei Voastre, l'am tradus în 
întregime în limba germană, şi l'am pus în a
nexa a patra a raportului german, rămânân
du-Vă adânc şi pururea recunoscător pentru 
marea pricepere şi binevoitoarea apreciere, 
cu cari Eminenţa Voastră aţi binevoit a în
tâmpina lucrarea noastră ecumenică, dar tot
odată şi pentru deosebitele servicii pe cari 
Eminenţa Voastră aţi binevoit a le face acestei 
chestiuni atât de însemnate. Cu drag ne vom 
aduce aminte întotdeauna de conferinţa dela 
Bucureşti, folosind în lucrările noastre expe
rienţele făcute aici; iar pe Excelenţa Voastră, 
vă rugăm să ne permiteţi a ne exprima do
rinţa şi credinţa noastră, că Eminenţa Voastră 

şi pe viitor veţi binevoi a sprijini lucrarea 
noastră cu cuvântul şi cu fapta. 

Cu cele mai respectuoase salutări 
al Eminenţei Voastre adânc devotat 

HANS SCHOENFELD 
Director al Secţiwnei Cer cetit ilor 
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p A R o H I I 

PREOŢI 

Protoieria Dâmboviţa, Circ. li Găeşti. - Se pu
blică concurs cu termen de 30 zile pentru ocu
parea postului de preot paroh, dela parohiea 
Ludeşti, devenit vacant pe data de 1 Iut!e a. c., 
prin decesul preotului Niculaie . Cercel. 

Parohia este formată din satele Ludeşti şi 

Teleşti cu o populaţie de 613 familii şi 2614 
suflete. 

Are două biserici în bună stare de funcţionare. 
Sesie parohială nu are şi nici casă parohială. 
Pe lângă salariul dela Stat preotul paroh mal . 

are un venit al epitrafirului de 3000-4000 lei 
anual. 

Candidaţii preot! vor dovedi şi următoarele: 

t. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească, au realizat în parohia 
unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să

vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 
3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 

sporirea fondului milei creştine din parohie, cu 
arătarea numărului recipiselor de depunere .. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinile chlriar
hale, de a i•1druma pe elevi să meargă în zile de 
Dumineci şi sărbători la biserică şi de a-i învăţa 
cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiuni ale autoritătilor bisericeşti privitoare la 
administrarea şi gestiunea parohială, 

7. Numărul sectanţilor şi concublnarllor din 
parohie şi cum a activitat pentru combaterea 
lor? Rezultatele obţinute. 

Cei nehirotoniţi pe lângă actele cerute de re
gulament, vor trebui să-şi la obligaţiunea de a 
preda gratuit înv. religios în şcoala primară din 
parohie. 

Doritorii de a ocupa acest post vor înainta 
actele cerute de regulament dimpreună cu cele 
de mal sus la cancelaria Protopopiei în termenul 
arătat. Cele intrate pe altă cale nu se vor lua 
în seamă. 

Protopop, IIIJH. S. IUNKSCU. 

,,APOSTOLUL" 

V A C A N T E 
Protoieriea Dâmboviţa, Circ. ll-a Găeşti. -

De oarece la primul concurs publicat în "Apo
stolul" Nr. 11, 1933, nu s'a prezentat nici un 
candidat licenţiat în Teologie pentru ocuparea 
postului de preot paroh la parohiea Petreşti, se . 
publică din nou concurs cu termen scurt de 15 
zile dela apariţia prezentei. 

Protopop, MIH. S. IONESCU. 

Protoeria jud. Dâmboviţa, circ. II Găeşti.
Se publică concurs cu termen de 30 zile pentru 
Sperieţeni, devenit vacant pe data de 15 Iulie 
1933, prin demisia titularului Marin Popescu. 

Parohia are 279 familii, cu 996 suflete. 
Are biserică în bună stare de funcţionare; are 

sesie parohială 7 ha. jumătate, ·pentru folosinţa 
personalului. 

Casă parohială nu are. 
Pe lângă salariul dela stat, preotul poate be

neficia şi de un venit al epitrahilului de circa 
3.000-4.000 lei anual. 

Candidaţii preoţi trebue să dovedească şi ur
mătoarele: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au ~ăvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în şc. 
primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit oridinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în
văta cântările bisericesti? , , 

6. Cum au executat diferitele ordine şi dispo
ziţiuni ale. autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute. 

Cei nehirotoniţi, pe lângă. actele cerute de Re
gulament, vor trebui să-şi ia obligaţiunea de a 
preda gratuit învăţământul religios în şeoala 
primară din parohie. 

Doritorii de a ocupa acest post vor înainta ac-
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tele cerute de Regulament, dimpreună cu cele de 
mai sus la cancelaria Protopopiei, în termenul 
arătat. Cele intrate pe altă cale, nu se vor lua 
în seamă. 

Protopop, Mlli. S. TONESCU. 

Protoeria circ. 11, Roşiorii-de-Vede. - N epre
zentându-se nici un concurent licenţiat în Teolo
gie sau cu studii superioare academice, pentru o
cuparea postului vacant de preot-paroh del;; pa
rohia- Gărăgău, publicată în curierul „Aposto
lul" Nr. 11 din 1 Iunie a, c., se publică din nou 
acest concurs, în condiţiunile publicat~ în „A
postolul" menţionat mai sus, pe termen Je 15 
zile dela data publicării. 

Cererile se vor adres~ of. proto1;1opesc.
Protopop, Pr. N. MARINESCU. 

\ ·' 

Protoeria circ. II Roşiorii-de-Vede, Telorman.-
Se publică concurs în terme~1 ele 30 zile dela a
pariţia prezentei în „Apostolul", pentru ocup.i
rea postului dP Pr. paroh dela parohia Tecuci11-

Kelenderu I, devenită vacan·;ă prin demisiom,
rea titularului Pr. Icon. Stan Marinescu pe ziua 
de 1 Iulie a. c., în vederea aranjărei drepturilor 
la pensie. ~-

Parohia are o populaţie de 310 familii şi 1.459 
suflete, cu o singură biserică în stare bună. Casă 
parohială nu are. Sesia parohială este în supra
faţă de 8 ha.; iar venitul epitrahilului se cifrea
ză la 4.000 lei anual. 

Pe lângă îndatoririle rituale şi canonice, preo
tul va fi oblig:it să predea în rnod gratuit religia 
în şcoala primară din comuni. 

Cucernicii preoţi, care cer transferarea vor 
preciza în memoriu următoarele: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în p3:ro
hie de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să
vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat ~i unde pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie cu a
rătarea numărului recepiselor respective de de
punere. 

4. De când predă învăţământul religios în şc. 
primară şi ce rezultate a obţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinile chiriar
hale de a îndruma pe elevi r:;ă meargă în zilele 
de Duminici şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisreiceşti. 

6. Cum au exeGutat diferit~le ordine şi dispo-

239 

ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum au activat pentru combaterea lor. 
Rezultatele obţinute. 

Candidaţii vor înainta act,~le cerute de Regu
lament în termen şi direct oficiului Protopopesc, 
cele ce nu vor intra prin oficiul protopopesc nu 
se vor lua în seamă. 

Pr. N. MARINESCU. 

Protopopia circ. I Teleorman, T.-Măgurele.
Se publică concurs, pe termen d~ ~O zile, e;u în
cepere dela 1 August ;:i,. c., pentru ocup~rea pos
tului de preot II ajutor la parohia Cuvioasa Pa
raschiva din T.-Măgurele, devenit vacant prin 
scoaterea la pensie a Pr. Ioan Eftimiu. 

Parohia numără 960 familii, cu 3.895 suflete 
şi este deservită de preotul paroh şi doi preoţi 
ajutători. 

Are casă parohială cu două aparlamente, pen
tru doi preoţi. Astăzi, un apartament este lo
cuit de pr. paroh, iar celălalt înd1iriat. 

Alte avantagii nu sunt, în afar&. de venitul e
pitrahilului, care se evalueaza la Buma de 6.000 
lei anual. 

Doritorii a ocupa acest post trebue sl fie doc
tori sau licenţiaţi în Teologie. 

Preoţii, cari ar dori să ocupe acest post prin 
transferare, sunt obligaţi să arate: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia• de unde cer transferarea? 

2. Ce fapte de milă au săvârşit, prech:âncl data 
şi valoarea lor? 

3. Ce sume are strâns pentru fondul milei diu 
parohie, cu arătarea num~xului recepisei de con-• 
semnare. 

4. De când predă învăţămDntul religios şi ce 
rezultate a obţinut. 

5. Au îndemnat şi au stăruit ca elevii ţ-coalelot· 
primare să frequenteze biserica şi si:l, execut-~ 
cântări bisericeşti? 

6. Administcaţiunea şi gestiunea parohială s'.1 
făcut conform ordinelor Sfint~i Arhierlscopii şi 
la timp? 

7. Numărul sectanţilor şi concubţnilor din pa
rohie; cum au activat pentru combaterea lor şi 
ce rezultate au obţinut .' 

Data hirotoniei şi pe numele cărei parohii. 
9. Dacă. a mai obţinnt alte transferări, când şi 

unde? 
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10. Ce peder,se i s'a.u aplicat şi pentru ce? Ce 
distincţiuni şi recompense? 

11. Dacă şi în ce măsură. a stăruit pentru in
troducerea în biserkă a lumânărilor de ceai ă 
curată dela turnătoria rituală a Arhiepiscopiei? 

Cei nehirotonosiţi vor ataşa şi o declaraţie, 
prin care se obligă a preda în ;:ăţământul religios 
în şcoala primară locc1lă, în mod gratuit. 

Actele cerut~· de Regulamt!nt, se vor depune 
cu cerere Protopopiei circ. I Teleorman în ter
men; cele intrate pe altă cale nu se iau în con
sideraţiune. 

Protopop, Ic. I<).\N P. BALDESCU. 

Protoeria judeţului Vl~ca, circ. Tll. -- Intru
cât la primul concurs, cu termen legal de 30 zile, 
publicat în curierul „Apostolul" cu Nr. 2 din 1 
Iunie a. c., pentru ocuparea postului de preot-pa
roh al parohiei nou înfiinţate Drăghineşti-Vlaş
ca, nu s'a prezentat nici un candidat cu licenţă 
în Teologie sau absolvent al unei Academii teo
logice, se publică din nou concurs, cu termen de 
15 zile pentru ocuparea aceleiaşi parohii. 

Situaţia parohiei şi condiţiunile de candidare 
se pot vedea în publicaţia primului concurs 

Cei cari au candidat prima dată, pot reflecta 
din nou la acest concurs. 

Protoereu, R. AL. CONSTANTINESCU. 

CANTAREŢI 

Protoeria Breza, jud. Prahova. - Se publică 
concurs pentru ocuparea postului de cântăreţ 

dela parohia urbană Sf. Voievozi din Câm~ina, 
devenit vacant prin demisia titularului. 

Cererile însoţite de '3.ctele trebuitoare se VO':' 

adresa Protoieriei Breaza-Prahova, în termen de 
15 zile dela prezenta ţ:,ublicare. 

Candidaţii trebue să fie absolvenţi ai şcoalei 
de cântăreţi, majori şi cu seriviciul militar sa
tisfăcut. 

Pr. V. OPRIŞ. 

- Se publică concurs pentru ocuparea postu
lui de cântăreţ dela parohia Filipeştii-de-Târg, 
devenit vacant pe 1 Iulie prin demisia fostului 
cântăreţ titular Stelian Popescu. 

Solicitatorii trebue să fie absolvenţi ai unei 
şcoli de cântăreţi, majori şi cu serviciul militar 
aranjat. 

Cererile se vor adresa Protoieriei în termen de 
15 zile dela publicarea prezentului concurs. 

Pr. V. OPRIŞ. 
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Protoeria circ. li Roşiorii-de-Vede, judeţu! 

Teleorman. - Se publică concurs pe termen de 
15 zile pentru ocuparea postului II de dntăreţ 
dela parohia Sf. Ilie, Roşiorii-de-Vede, devenit 
vacant prin decesul titularului Ilie T. Vastea, 
pe _ziua de 8 Iunie cor. 

Candidaţii, cari vor fi numai absolvenţi ai şc. 
de cântăreţi, vor prezenta în termen cererile 'J

ficiului protopopesc, însoţite de următoarele 

acte: 
1) Extractul de naştere; 2) Certificat de bo

tez; 3) Certificatul de studii; 4) Certificat de 
satisfacerea suviciului militar, şi 5) Certifica~ 
de bună purtare. 

Protopop, Pr. N. MARINESCU. 

Protopopia Alexandria, jud. Telorman. - Se 
publică concurs cu termen de 30 zile, pentru o
cuparea postului de cântăreţ I dela parohia Sf. 
Apostoli, Zimnicea, jud. Teleorman, devenit va
cant pe data de 20 Martie 1933, prin plecarea ti
tularului Ion C. Blăjan, să-şi facă serviciul mi
litar. 

Candidaţii trebue să fie absolvenţi ai Şcoale; 
de cântăreţi şi cu stagiul militar făcut. Cererile 
se vor trimite, în termenul arătat. la Protopopie; 
cele \lenite mai târziu sau pe altă cale, nu se VOf 

ţine în seamă. 
Protopop, Icon. ŞTEF AN D. POPESCU. 

Protoieria judeţului Vlaşca, Circ. I Giurgiu. -
Se publică concurs cu termen legal de 15 zile, 
pentru ocuparea postului I de cântăret dela pa
rohia Uzunu- Vlaşca devenit vacant prin trans
ferarea titularului de până acf. N. Marinescu. 

Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta oficiului protopopes_c în termenul mal 
sus arătat. 

Candldatll vor fi absolvenţi al unei şcoale de 
cântăreţi şi cu serviciul militar satisfăcut. , 

Protopop, Pr. Al. Constanti11esw 

Protoieria judeţului Via şea Circ. I Giurgiu. -
Se publică concurs, cu termen legal de 15 zile, 
pentru ocuparea postului li de cântaret dela pa· 
rohla Toporu, devenit vacant în urma c1nslde• 
rărei ca demisionat a titularului de până aci 
M. M. Hodivoianu. 

Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta oficiului protopopesc, în termenul mal 
sus arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi al unei şcoale de 
cântăreţi şi cu serviciul militar satisfăcut. 

Protopop, Pr. Al. Constantinesc11 
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Protoieria jude/ului V/aşca, Circ. II-a Videle. 
- Se publică concurs, în termen legal de 15 zile 
pentru ocupa·rea postului I şi li de cântăreţi 

dela parohia Flămânda rămase vacante în urma 
punerii în retragere a titularflor de până aci 
Dumitru Moromete şi Ion Popescu, conform or
dinului Sf. Arhiepiscopii cu Nr. 7504 a. c., 

Cererile însoţite de actele reglementare vor fi 
înaintate oficiului protopopesc în termenul mal 
sus arltat. 

Candldatll vor fi absolvent! al unei şcoale de 
cântăreli şi cu serviciul militar satlsfacut. 

Protopop, Pr. AL. CONSTANTINESCU. 

M I ş C A R E 
PREOŢI 

ILFOV. - Pr. Ion Vasilescu, dela parohia 
Butimanu, este suspendat din serviciu, cu reţi
nerea salariului şi trimis în faţa Consistoriului 
Eparhial, conform art. 84 din Regulament, în
trucât s'a făcut vinovat de neglijenţă şi rea 
credinţă întru îndeplinirea îndatoririlor şi in
corectităţii în administrarea averii parohiale T. 
N. 5.176 din 1933. 

2. Pr. parohiei Sărindaru-de-Sus, i s'a ridicat 
pedeapsa aplicată, suspendarea din oficiu şi be
neficiu pe 15 zile. T. N. 6.081 din 1933. 

3. In postul vacant de preot licenţiat în Teo
logie dela Sf. Mânăstire Samurcăşeşti-Cioro

gârla, jud. Ilfov, a fost numit pe data de 1 Iulie 
a. c., d-l Teodor S. Vergulescu. T. N. 5.282 din 
1933. 

4. Pr. Marcu Georgescu, parohul parohiei Gră
dinari-Fălcoianca, a încetat din vieaţă pe data 
de 10 Iunie a. c., T. N. 6.959 din 1933. 

PRAHOVA - Pr. Const. Ionescu dela paro• 
hia Sf. Ştefan din Ploeşti, a încetat din viaţă, pe 
data de 1 Mai a. c. T. N. 6.063 din 1933. 

2. In urma judecăţii Consist. Eparhial, a fost 
reintegrat în serviciu Pr. Teodor Constantinescu 
dela parohia Adormirea Maicii Domnului din 
Urlaţi, cu dreptul de salar, întrucât prin jude
cata Consistoriului i s'a aplicat numai întârzie
rea la gradaţie cu 3 luni. T. N. 6.269 din 1933. 
DÂMBOVIŢA. - Pr. N. Popescu-Glodeni, în

trucât în polemica de presă a folosit cuvinte şi 
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Protoeria judeţului Vlaşca1 circ. ll. - 8e pu
blică concurs cu termen legal de 15 zile, pentru 
ocuparea postului II de cântăreţ dela parohia 
Târnava-de-Jos, jud. Vlaşca, post rămas vacant, 
în urma punerii în disponibilitate a practicantiL, 
lui Ion Mocanu. 

Cererile îni::oţite de actele regulame11tare se 
vor înainta of. protopopesc, în termenul mai su; 
arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şccU fo 
cântăreţi şi cu serviciul militar satisfă~ut. 

Protoereu, Pr. AL. CONSTANTINESCU. 

A I N C L E R 
expresiuni, care nu cadrează cu caracterul sfânt 
al instituţiunii cărei slujeşte şi nici cu presti
giul preoţesc, i s'a aplicat pedeapsa de sub art. 
4, paragr. I, lit. a din Regulament, sfatul şi do
jana duhovnicească. T. N. 5.913 din 1933. 

MUSCEL. - Pr. Florian Sima dela parohia 
Ciulniţa-Eustatiade, a fost pedepsit cu reţinerea 
întrucât s'a făcut vinovat de neglijenţă, neîn
deplinire şi îndeplinire cu rea credinţă a înda
toririle sale canonice· şi legale, constatate prin 
acte. T. N. 5.743 din 1933. 

CANTĂREŢI 

BUCUREŞTI. - Cânt. Gr. Cârţină dela bis. 
Răzvan, a demisionat pe data· de 1 Iulie a. c. T. 
N. 6.296 din 1933. 

2. Postul de cântăreţ dela parohia Sf. Nico
la-Sârbi, a devenit vacant pe data de 1 Aprilie 
a. c., prin părăsirea serviciului de către titularul 
Emil Protopopescu. T. N. 6.297 din 1933. 

3. Cânt. din postul II, Teodor Tăbăranu dela 
bis. Sf. Ştefan, Cuibu-cu-barză, a fost avansat 
pe data de 1 Iunie a. c., în postul I, în locul de
misionatului Neguţ Vlădescu, nerecunoscut de 
Minister. T. N. 6.253 din 1933. 

4. D-l Marin Dumitrescu a fost numit cân
tăreţ II, la bis. Cuibul-cu-barză, în postul rămas 
vacant prin avansarea d-lui Tăbăranu în postul 
I, comunicându-se şi Onor Minister, spre a-l re
cunoaşte şi comunica data numirii. T. N. 6.869 
din 1933. 
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5. D-l Vasile M. Popescu, cântăreţ dela bis. 
Sf. Mina Vergu, a demisionat pe data de 1 Iu
nie a. c. T. N. 6.724 din 1933. 

6. D-l Alexandru Dumitrescu dela bis. Pitar
Moşi, a fost îndepărtat din seriviciu pe data de 
1 Iunie a. c. T. N. 5:888 din 1933. 

7. Cânt. bis. I. Gh. Iordănescu, dela bis. Sf. 
Pantelimon, a demisionat pe data de 1 Iulie a. 
c. T. N. 7.008 din 1933. 

8. D-l Petre A. Cracea, a fost numit cântăreţ 
II, Ia parohia Sf. Ecaterina, în locul vacant pe 
data de 1 Aprilie a. c., prin scoaterea din state a 
titularului I. Dumitrescu, fără şcoală, făcându
se cunoscut aceasta şi Onor. Minister, spre a-l 
recunoaşte şi comunica data numirii. T. N. 7.077 
din 1933. 

ILFOV. - Cânt. I. Bilciu, dela bis. Fundenii
Doamnei, parohia Plumbuita I, a fost suspendat 
din serviciu, cu retinerea salariului. Această sus-, . 
pendare cu reţinerea salariului începe dela 15 
Iunie a. c. şi până când va da dovezi de îndrep
tare şi va lichida toate îndatoririle ce are faţă 
de preot şi personalul bisericesc. T. N. 6.254 din 
1933. 

2. D-l Anghel G. Tudor a fost numit cântăreţ 
provizoriu, la parohia suburbană Principele Ca
rol, făcându-se cunoscut aceasta şi Onor. Mi
nister al Cultelor, spre a-I recunoaşte şi comu
nica data numirii. T. N. 6~561 din 1933. 

PRAHOVA. - Cânt. Dqbre Frone, dela bis. 
Adormirea din Câmpina, fiind numit de către 
Onor. Minister şi recunoscut în state, făcându-se 
vinovat de incorectitudine în serviciu-şi insubor
donare şi răzvrătire faţă de organele adminis
trative parohiale, s'a îndepărtat din serviciu T. 
N. 5.860 din 1933. 

2. Cânt. Avram Vizireanu dela parohia Po
seşti, neprezentându-se la serviciu, postul a de
venit vacant. T. N. 6.208 din 1933. 

3. Cânt. dela parohia Sf. Voevozi din Câmpina, 
d-l Ilarion Ionescu a demisionat pe data de 1 
Aprilie a. c. T. N. 7.189 din 1933. 

4. Pr. Dumitru Ştefănescu dela bis. Sf. Nico
lae-Vechi din Ploeşti, a încetat din vieaţă pe 
data de 22 Iunie a. c. T. N. 7.258 din 1933. 

DÂMBOVIŢA. - D-l Ioan Al. Marin a fost 
numit cântăreţ II, la parohit Pătroaia, în locul 
vacant prin încorporarea cântăreţului G. Ionescu 
făcându-se aceasta cunoscut şi Onor. Minister 
spre a-i recunoaşte şi comunica data numirii. 
T. N. 6.997 din 1933. 
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MUSCEL. - Cânt. N. Săvulescu şi Savu N. 
Gheorghe dela parohia Valea-Stânii, pedeapsa 
cu cenzurarea salariului pe timp de 10 zile din 
luna. Iulie a. c., făcându-se vinovaţi de abateri 
disciplinare. T. N. 6.876 din 1933. 

TELEORMAN. - D-l Ilie V. Popescu a fost 
numit cântăreţ provizoriu la parohia Sf. Impă
raţi din Zimnicea, în postul vacant dela 10 Fe
vruarie a. c., prin plecarea titularului, comuni
cându-se şi Onor. Minister spre a-l recunoaşte 
şi comunica data numirii. T. N. 5.670 din 1933. 

VLAŞCA. - Cânt. Gh. Popescu dela parohia 
Ciolanu, a demisionat pe data de 1 Iulie a. c. 
T. N. 6.424 din 1933. 

2. Postul de cântăreţ II dela parohia Letca
Nouă, a rămas vacant pe data de 1 Iunie a. c., 
prin neprezentarea titularului Ion V. Popescu Ia 
post. T. N. 7.267 din 1933. 

3. Postul II de cântăreţ dela parohia Merenii
de-J os, a rămas vacant prin plecarea la armată 
a cânt. practicant Tudor Nicolae pe data de 1 
Mai a. c. T. N. 7.263 din 1933. 

AVIZ 

Se face cunoscut că Şcoala de Cântăreti 

Bisericeşti din C.-Lung-Muscel, care funcţio
nează pe lângă sfânta Mânăstire „Negru-Vodă", 
primeşte elevi în clasa I-a interni cu taxe foarte 
reduse. Inscrierile se fac la cancelaria şcoalei 
între 20-31 August a. c. 

In şcoală se predă şi Comptabilitatea Co
operatistă, absolvenţii putând a ocupa posturi 
de contabili pela băncile populare. 

Absolvenţii acestei şcoli beneficiază de ter
men redus în armată făcând şcoala de agenţi 
sanitari. 

Actele necesare înscrierei sunt urmdtoarele: 
Certificat de naştere, Certificat de botez. Bilet 
de vaccină şi Certificat de clasele primare. 

Pe lângă aceste acte elevii vor depune o taxă 
de înscriere în sumă de lei 250 ( două sute 
cinci zeci). 

Director, Ieromonah Miron Gh. Popescu. 

·$ecretar, Traian Cristea, 
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DARURI Ş I 
■ Preotul bisericii Oboru Vechiu din Capitală, 

aduce mulţumiri pe această cale tuturor binevoi
torilor creştini cări au donat diferite obiecte sfinte 
bisericii şi a căror nume îl dăm mai jos: 

1. D-l şi d-na Col. Niculescu, un rând vestminte 
bisericeşti în valoare de lei 40.000, două sfeşnice 
împărăteşti în valoare de lei 36,000, un epitrahil 
şi două rucaviţe in valoare de lei 2_000. 

2. D-l Ion Bădulescu, avocat, un rând de odăjdii 
în valoare de lei 25.000. 

3. D-l şi d-na Elisabeta Costescu, au îmbrăcat 
în argint icoana Maicii Domnului dela tâmplă în 
valoare de lei 40.000. 

4. D-l Gh. Popescu Inginer, fiul fostului preot 
decedat la acea biserică, a îmbrăcat în argint 
icoana Domnului nostru Iisus Hristos dela tâmplă, 
în valoare de lei 40.000. 

5. D-l şi d-.aa Victor ~nastasiu, a îmbrăcat în 
argint-tot la tâmplă-icoana sf. Ierarh Nicolae 
în valoare de lei 30.000. 

6. D-1 şi d-na Emanoil Popescu, avocat a îm
brăcat în argint icoana Sf. Treimi. 

7. D-l Alex. Protopopes~u, primar Sect. II Negru, 
a dăruit bisericii un rând de odăjdii, în valoare 
de lei 36.000. 

D-:ia Marta C. Petrescu, str. Traian 158, a 
donat bisericii un clopot în valoare de lei 16.000. 
· ■ Se aduc mulţumiri, d-lui şi doamnei Anghel 
şi Tudoriţa Dumitrescu din Bucureşti, Fabrica 
de cărămidă şi gheaţă, sos. Pantelimon, pentru 
darul făcut sf. biserici, cu un rând de veştminte 

pentru serviciul religios în preţ de 1 O.OOO lei. 
Deasemenea d-lui şi d-nei inginer silvic, O.:olul 

Roşiori de Vede, Mihail şi Margareta Mateescu, 
pentru repararea sf. biserici, în şi afară, costând 
circa 1500 lei, una fafă de masă _în altar cu preţul 
de 600 lei, una fotă masă afară cu 300 lei, cum 
şi o masă pentru cei ce să botează, 200 lei. 
■ In numele Consiliului şi Adunării parohiei 

suburbane Băneasa-Bucureşti, aducem, pe această 
cale, mulţumiri enoriaşilor care au făcut Bisericii 
parohiei, diferite donaţii, precum urmează : 

Fam. Ionescu-Beju, 1 Cruce de metal pentru 
Sfânta Masă, în valoare de ca. 2.000 lei; Ion 
Maria Iosif, 1 Evanghelie legată în pluş şi metal 
cizelat şi_ o pereche de cununii de metal cizelat, 
în valoare de totală lei 3.500; Violeta şi C. 
Diaconescu, 1 icoană Maica Domnului de argint 
înrămată ,i un acoperământ pentru iconostas, în 
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valoare de ca. 5,000 lei; Gh. C. Paraschiv, 
Triod şi Slujba învierii, leg-1te în pânză, în valoare 
de lei 1000; Maria Văduva, 1 Molitfenic legat în 
pânză în valoare de Iei 650; Dumitra N. D. Mitu, 
Slujba lnvierii şi Slujba parastasului, în valoare 
de Iei 260; Dumitru N. Nedu, 1 disc cizelat în 
valoare de lei 500 şi a contribuit şi cu suma de 
lei 900 pentru cumpărarea unui rând de v~şt• 

minte; d-na Boeru, 1 acoperământ de catifea pen
tru Tetrapod, în va\oare de ca. 500 lei, 1 covor 
şi o pernă pentru îngenunchiat, în valoare de ca. 
1000 lei; Maria Ivan, 1 Zveră croşetată şi un a
coperământ pentru masa jertfei, în valoare de lei 
500 ; Ion Muia Iosif pe lângă cele de mai sus a 
donat şi o cădelniţă de metal cizelat în valoare 
de lei 850; O enoriaşe, 1 preş de zdrenţe în va
loare de ca. 200 lei. 

Deasemenea se aduc mulţumiri Primăriei corn. 
Băneasa, care a donat pentru diferitele nevoi ale 
bisericii suma de lei 10.000 şi parohiei Sf. Anton 
Curtea-Veche, din Bucureşti, care a donat I rând 
complect de veştminte de mătase cu fir şi 1 epi
trahil şi o sfită d~ catifoa, pu\in uzate. 

li Epitropia Bisericii parohiale „ Adormirea 
Maicii Domnului", din corn. Cătruneşti-Maiieasca, 
jud. Ilfov, aduce pe _această cale căld..;roase mul
ţumiri: 

1. Enori11şului Stelian Constantin Ilie, care din 
îndemnul pr. paroh, a donat sf. Biserjci o fru
moasă Cruce a Răstignirei şi o candelă în valoare 
de cinci mii cinci sute lei. 

2. Enoriaşilor: Petre A. Petre, Savu St. Petre şi 

Niculae Iancu Petre, cari în unire cu Pr. paroh 
Alexandru Ivanovici, au donat sf. Biserici un po
licandru cu 18 lumini în valoare de 13.000 (trei 
sprezece mii lei). 

3. Următorilor enoriaşi cari au contribuit pentru 
învelişul turlei dela sf. Biserică, astfel: Gheorghe 
Petrescu, notarul comunii cu 200; d-l Traian Zeine 
administratorul moşiei Calimachy, cu 200 lei ; 
Dumitm N. Sandu cu 200 lei; Pr. Alex. lvanovici 
cu 200 lei; Şerban Niculae cu 100 lei; Tudor 
Simion cu 100 lei; Dumitru T. Simion cu 100 
lei; Gheorghe Andrei cu 100 lei; Ion I. Orăşeanu 
cu 40 !şi; Tudor Gr. Iacob cu 40 lei şi Ioana 
Marin Rsdu cu 20 lei. 
■ Se aduc mulţumiri următorilor credincioşi, 

cari au făcut donaţiuni bisericii din parohia Gor
gota-Prahova şi anume: d-lor Nicolae Manole 
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Voicu, Dochiţa fi Maria T. Soare, care a donat 
un epitrahil, brâu fi mânecuţe în valoare de lei 
1000 fi bătrânei Do.:hiţa care a donat o cover
tură pentru sf. Masă, în valoare de lei 3000. 
■ Se aduc mulţumiri· pe această cale domnului 

Gheorghe Mateescu, proprietar în Sinaia fi doam
nei Ecaterina Colonel S. Marcovici, care au donat 
pentru construirea bisericii din localitate câte una 
sută mii de lei. T. No. 6019/1933. 
■ Eroriafii parohiei „Sf. Nicolae", din comuna 

Racoviţa jud. Muşcel, aduc vii mulţumiri persoa
nelor mai jos notate care prin stăruita părintelui 

paroh Ioan Constantinescu, eu donat acestei bi
serici următoarele : 

1. D-na Constanţa şi d-l maior Petre Cristescu, 
2 sfeşnice de alamă în valoare lei 2000, 2 icoane 
portative în valoare de lei 1 OOO, 1 candelă de 
nichel în valoare de 400. 

2. D-na Valeria şi d-l Grigore N. Nedelcu, 
1 rând de veşminte bisericeşti în valoare de lei 
6000, 1 policandru de alamă cu 1 O lumini în 
valoare de lei 2000. 

3. D-na Vallurga Pia Cristescu, 2 sfeJnice 
mici de nichel în valoare de lei 500. 

4. D-l Alexandru Chin/eseu, un Triod broJat în 
valoare de lei 600. 

5. D-na Maria N. Aj. Constantin, una Cazanie 
în valoare de lei 250. 
■ Epitropia Bisericii "Adormirea Maicii D-lui" 

din comuna Niceşti, jud. Muscel, prin preotul 
Teodor Rădulescu, parohul bisericii, aduce vii 
:nulţumiri, d-nei Elena şi Gh. Plopeaun, admini
stratorul Teatrului Naţional din Bucuretti, pentru 
dania ce a făcut bisericii cu un rând de veşminte 
în valoare de lei 20.000 şi îmbrăcarea sfeşnicilor 
fi a policandrului cu lumânări de ceară curată 
în valeare de 700 lei. 
■ Pr. Ioan Gh. Doru. cu cons. parohial al Pa

rohiei Mălăefti de jos-Prahova, aduce cele mai vii 
multumirl următorilor buni creştini cari au ajuLt 
sfintele Biserici din parohie : 

D-lui Ioan I. Vâlsănoiu, proprietar, care a co
lectat din concesiuni suma de lei 16.000, cu care 
s'a împrejmuit bis. parohială cu ulucă de brad 
de 2 m. 

Locuitorilor din Mălăesti, cari au donat între 
5-1 OOO lei, colectându-se suma de lei 28.000, cu 
cari s'a fâcut o clopotniţă nouă de scânduri. 

Celor 35 locuitori din Sfârleanca, cari au donflt 
între 1500-2000 lei, colectându-se suma de 60.000 lei 
cu care s'a învelit Biserica cu fier alb, cu mici 
modificări la turlă. 

D-IHi Gheorghe M. Popa, pentru un rând de 

,,APOSTOLUL" 

sfinte vase aurite, în valoare de lei 3800. 
D-lui Nicolae M. Fasole, pentru un rând com

plect de procovete, în valoare de lei 1000. 
D-lui Ion şi Iordache Vulpe, pentru una cruce 

pe sf. masă, argintată, un clopoţel şi o candelă 
în valoare de lei 1600. 

D-nei Maria Pr. I. Gh. Doru, pentru 3 pre
' uri şi mai multe şervete. 

D-nei Filoflea 1. Vâlsănoiu, pentru o pereche 
de cununii, în valoare de lei 900. 

D nei Chiriachiţa Scodea, pentru o pereche cu
nunii la Dumbrăveşti în valoare de lei 600. 

D-nei Ana Maleescu, pentru una cădelniţă, în 
valoare de lei 1200. 

D-lui Ioan Gh. Plăiaşu, pentru un dulap în va
loare de lei 500. 

D-şoarei Lizica Popescu, înv., Vălenii di:: Munte 
pentru un rând de procoveţe cusute cu mătase 

în valoare de lei 500. 
D-nei Vasilica D. N. Grigorescu, pentru două 

foţe de masă fi mai multe ,ervete. 
■ Următorii enoriafi prin îndemnul preotului 

lor, Paroh Ioan Popescu din Asan Aga-Vlaşca II 
circ. Videle, au donat bisericii : 

1. Stoica Radu o Evanghelie lei 3000. - 2. Al 
Stoica Radu o Sft:tă lei 2700.--3. Din donaţia 75 
arii teren, Scarlat Acian lei 2.000.-4. Donaţia lo
cuitori pentru toate ve,mintele 2000. 

Atotmilostivul Dumnezeu să le răsplătească cu 
darurile Sale bogate. 

INŞTIINTARE 

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că, inscrierile 
la şcoala de cântăreţi Bisericeşti de pe lângă Sfânta 
Patriarhie din Bucuretti, incep în ziua de 1 Septem, 
brie a. c., şi durează p!nă la 25 Septembrie; iar eu,· 
menul de admitere la 1 Octombrie. 

Cererile de înscriere însoţite de actele trebuitoare se 
primesc în fiecare zi dela 1 Septembrie, între orele 
10-12 a. m. şi 4-6 p. m. 

Orice alte informaţiuni se dau la cancelaria 9colii. 

Director, Pr. NICODIM ZAMFIRESCU 

• n • 

AVIZ 
Direcţiunea Tipografiei Clrtllor Bisericeşti, aduce pe aceaatl 

cale la cuno~tlnţa tuturor :Prea Cucernlcllor Preoţi, cari o 
onorează cu încrederea Sfinţlllor Lor, şi li cer el le recomande 
magazinul de încredere, cu odljdll şi obiecte blaerlceftl, ci fn 
privinţa aceasta se pot adresa cu toată încrederea, librlrlel 
Pavel Suru, Bucurefti, calea Victoriei Nr. 108 care mut!ndu•le 
într'un local spaţios şi-a reorganizat vec'hlul magazin de 
odoare bisericeşti. · 
Librăria Suru este o cunoscut! firml în mijlocul lllujltorllor 

Bisericii şi ne facem o datorie a o recomanda tuturor .celor 
care au trebuinţă de obiecte blserlceftl, clrţl religioase ,1 
teologice, 

DIRECŢIUNE..I.. 

'.flPOGRAFIA CA.RŢILOR BISERICEŞTI. -BUCURE$TI. C. 189. 
https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro


	0110_ main_2R
	0111_ main_1L
	0111_ main_2R
	0112_ main_1L
	0112_ main_2R
	0113_ main_1L
	0113_ main_2R
	0114_ main_1L
	0114_ main_2R
	0115_ main_1L
	0115_ main_2R
	0116_ main_1L
	0116_ main_2R
	0117_ main_1L
	0117_ main_2R
	0118_ main_1L
	0118_ main_2R
	0119_ main_1L
	0119_ main_2R
	0120_ main_1L
	0120_ main_2R
	0121_ main_1L
	0121_ main_2R
	0122_ main_1L
	0122_ main_2R
	0123_ main_1L
	0123_ main_2R
	0124_ main_1L



